

67 दुर्लभ प्राकृतिक जड़ी-बूटियों से बना सच्ची सहेली

आयुर्वेदिक टॉनिक और टेबलेट्स कठिन समस्याओं में अति सहायक है।

24x7 Helpline: 77106 44444 • www.sachisaheli.in

सच्ची सहेली

आयुर्वेदिक औषधीय टॉनिक

विशेष समस्याओं के लिए **मरोसेमंद टॉनिक**

Helps in:

कठिन दर्द चिड़चिड़ापन थकान कमजोरी कमर कटना इम्यूनिटी

Clinically Tested

ISO Co. शक्तिशाली कौटुम्बिक

जेट

फिनाईल

94162-30792

न्यूज ब्रीफ

हरियाणा मंत्रिमंडल की बैठक में मानसून सत्र बुलाने पर होगा फैसला

चंडीगढ़ (अप्रस.) हरियाणा मंत्रिमंडल ने पांच अगस्त को कैबिनेट की बैठक बुला ली है। इस बैठक में विधानसभा के मॉनिटरिंग सत्र की तारीख तय हो सकती है। हरियाणा के मुख्य सचिव ने शुक्रवार को इस बैठक को लेकर अधिसूचना जारी कर दी है। अक्टूबर में विधानसभा चुनाव है और सभी राजनीतिक दल फौलड में अपनी-अपनी तैयारियों में जुटे हैं, इसलिए इस बार का मानसून सत्र काफी छोटा होने की संभावना है। मानसून सत्र में विपक्षी दल कांग्रेस और जजपा सत्तारूढ़ भाजपा पर बहुमत साबित करने का दावा बना सकते हैं। मुख्यमंत्री नायब सैनी की अध्यक्षता में मंत्रिमंडल की बैठक पांच अगस्त को चंडीगढ़ स्थित हरियाणा सिविल सचिवालय में सुबह 11 बजे से होगी। मुख्यमंत्री कार्यालय और मुख्य सचिव कार्यालय ने इस बैठक की तैयारियां शुरू कर दी हैं। क्योंकि इसके तुरंत बाद 15 अगस्त का पर्व होगा और सरकार के लिए सबसे बड़ी परीक्षा की घड़ी विधानसभा का मानसून सत्र होगा। मंत्रिमंडल की मीटिंग का एजेंडा तैयार करने के लिए मुख्य सचिव टीवीएसएन प्रसाद ने शुक्रवार को राज्य के सभी प्रमुख प्रशासनिक अधिकारियों के साथ वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग कर उन्हें आवश्यक दिशाएँ जारी की।



बजा बिगुल

हरियाणा के नेताओं ने प्रदेश को लूटने के अलावा कुछ नहीं किया: सीएम मान

कहा- हमने जीजा, भतीजों को नौकरी नहीं दी, 17 टोल बंद किए, जनता का पैसा बचाया

अर्थ प्रकाश संवाददाता

बरवाला/डबवाली। आम आदमी पार्टी विधानसभा चुनाव को लेकर जोर शोर से चुनावी मैदान में उतर चुकी है। शुक्रवार को पंजाब के मुख्यमंत्री भगवंत मान ने हरियाणा में बरवाला और डबवाली से बदलाव जनसंवाद रैली की। आम आदमी पार्टी अगले 15 दिन हरियाणा में 45 रैलियाँ करेगी। इस मौके पर सीएम भगवंत मान ने विपक्ष पर निशाना साधते हुए कहा कि हरियाणा में आम आदमी पार्टी को एक मौका दो, पूरे प्रदेश की तस्वीर बदल जाएगी। भगवंत मान ने कहा कि पंजाब और दिल्ली में जिस तरह काम

पाकिस्तान ने पिछली हार से नहीं लिया सबक : पीएम मोदी

अर्थ प्रकाश नेटवर्क

श्रीनगर, 26 जुलाई। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने पाकिस्तान को 'आतंकवाद का आका' करार देते हुए शुक्रवार को कहा कि पड़ोसी देश ने पिछली हार और गलतियों से कोई सबक नहीं सीखा है और वह 'आतंकवाद और छद्म युद्ध' की मदद से खुद को प्रासंगिक बनाए रखने की कोशिश कर रहा है। पीएम मोदी, द्रास में 25वें कारगिल विजय दिवस पर 1999 में पाकिस्तान के साथ युद्ध के दौरान शहीद हुए सैनिकों को श्रद्धांजलि देने के बाद जनसमूह को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने कहा कि पाकिस्तान को अतीत में अपने सभी अनैतिक और शर्मनाक प्रयासों के लिए हार का सामना करना पड़ा है। पीएम मोदी ने जम्मू-कश्मीर में बढ़ते आतंकवादियों हमलों का परोक्ष रूप से जिक्र करते हुए कहा कि वह (पाकिस्तान) अतीत में हमेशा विफल रहा है लेकिन उसने अपने इतिहास से कुछ नहीं सीखा है। वह आतंकवाद और छद्म युद्ध की मदद से खुद को प्रासंगिक बनाए रखने की कोशिश कर रहा है। आज जब मैं ऐसी जगह से बोल रहा हूँ, जहाँ



जम्मू-कश्मीर एक नए भविष्य की बात कर रहा है

प्रधानमंत्री ने जम्मू-कश्मीर को विशेष दर्जा देने वाले अनुच्छेद 370 को हटाने के बारे में बोलते हुए कहा कि कुछ ही दिनों में, पांच अगस्त को अनुच्छेद 370 को समाप्त हुए पांच साल हो जाएंगे। जम्मू-कश्मीर एक नए भविष्य की बात कर रहा है, बड़े सपनों की बात कर रहा है। बुनियादी ढाँचे के विकास के साथ-साथ लड़ाकू और जम्मू-कश्मीर में पर्यटन क्षेत्र भी तेजी से बढ़ रहा है। आतंक के आका मेरी आवाज सीधे सुन सकते हैं, तो मैं आतंकवाद के इन संरक्षकों को बताना चाहता हूँ कि उनके नापाक इरादे कभी सफल नहीं होंगे। हमारे बहादुर जवान पूरी ताकत से आतंकवाद को कुचल देंगे और दुश्मन को मुहताड़ जवाब दिया जाएगा। प्रधानमंत्री ने 1999 के कारगिल युद्ध के बारे में कहा कि भारत ने न केवल युद्ध जीता, बल्कि 'सत्य, संयम और शक्ति' का अद्भुत उदाहरण भी दिया। उन्होंने कहा कि आप जानते हैं, भारत उस

सेना में अग्निपथ का लक्ष्य सेना को युवा और युद्ध के लिए फिट रखना

प्रधानमंत्री ने अग्निपथ योजना को लेकर कांग्रेस और उसके सहयोगी विपक्षी दलों पर निशाना साधते हुए कहा कि सेना में अग्निपथ का लक्ष्य सेना को युवा और युद्ध के लिए फिट रखना है। कांग्रेस पर परोक्ष हमला करते हुए उन्होंने कहा कि कुछ लोग सोचते थे कि सेना का मतलब नेताओं को सलामी देना और परेड करना है, लेकिन हमारे लिए सेना का मतलब 140 करोड़ देशवासियों की आस्था है। पीएम मोदी ने कहा कि अग्निपथ का लक्ष्य सेना को युवा बनाए रखना है, सेना को लगातार युद्ध के लिए फिट रखना है। दुर्भाग्य से कुछ लोगों ने राष्ट्रीय सुरक्षा से जुड़े ऐसे संवेदनशील मुद्दे को राजनीति का विषय बना दिया है। ये वही लोग हैं जिन्होंने हजारों करोड़ के घोटाले करके हमारी सेना को कमजोर किया। उन्होंने विपक्ष पर हमला करते हुए कहा कि ये वही लोग हैं, जो चाहते थे कि भारतीय वायुसेना को कभी आधुनिक लड़ाकू विमान न मिलें। ये वही लोग हैं, जिन्होंने तेजस लड़ाकू विमान को खत्म करने की तैयारी कर ली थी। सच्चाई यह है कि अग्निपथ योजना देश को मजबूत करेगी।

शहीद सैनिकों को दी श्रद्धांजलि

प्रधानमंत्री ने द्रास में कारगिल युद्ध स्मारक पर पुष्पांजलि अर्पित की और 1999 में युद्ध के दौरान शहीद हुए सैनिकों को श्रद्धांजलि दी। उन्होंने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से विपक्ष के सबसे ऊंची शिंकुन ला सुरंग परियोजना का पहला विस्फोट भी किया। कारगिल में पाकिस्तान के खिलाफ भारत की जीत के उपलक्ष्य में शुक्रवार को कारगिल विजय दिवस मनाया जा रहा है। गौरतलब है कि 1999 में, पाकिस्तानी सैनिकों और आतंकवादियों ने रणनीतिक रूप से महत्वपूर्ण श्रीनगर-लेह राजमार्ग पर नजर रखने के लिए नियंत्रण रेखा (एलओसी) के पास द्रास से बदलिक सेक्टर तक की चोटियों पर कब्जा कर लिया था। भारतीय सेना ने भारतीय वायु सेना के साथ मिलकर एक बड़ा अभियान चलाया और 74 दिन की लड़ाई के बाद सेना अपने क्षेत्र को वापस जीतने में कामयाब रही। आधिकारिक आंकड़ों के अनुसार, कारगिल युद्ध के अंत में 527 भारतीय हताहत हुए थे। इस जीत के बाद से सेना 26 जुलाई को विजय दिवस के रूप में मनाती आ रही है, जिसका मुख्य समारोह द्रास में आयोजित किया जाता है।

समय शांति की कोशिश कर रहा था और बदले में दिखाया लेकिन सत्य के सामने झूठ और आतंक की पाकिस्तान ने एक बार फिर अपना कुटिल चेहरा हार हुआ।

पंजाब के राज्यपाल और यूटी के प्रशासक का सीएम भगवंत मान पर तंज

सीएम को मैं पसंद नहीं, इसलिए दिया था इस्तीफा : पुरोहित

कहा- मुझे किसी से वोट नहीं चाहिए, मैं कई बार चुनाव लड़कर जीता

अर्थ प्रकाश/ साजन शर्मा

चंडीगढ़, 26 जुलाई। पंजाब के गवर्नर बनवारी लाल पुरोहित ने मुख्यमंत्री भगवंत मान पर निशाना साधते हुए कहा है कि उन्हें (भगवंत मान) मेरा चांसलर बनना पसंद नहीं आया इसलिए मैंने इस्तीफा दिया था। मुझे किसी से वोट नहीं चाहिए, मैं तो निस्वार्थ भाव से यहाँ काम कर रहा हूँ। मेरी सीधी बात प्रधानमंत्री या फिर होम मिनिस्टर से होती है। मेरे पास विक्रतें लेकर आप, भाजपा और कांग्रेस के लोग भी पहुंचते हैं और मैं बिना भेदभाव सबकी बात सुनता हूँ। उन्होंने कहा कि पंजाब के जो काम नहीं हुए वो काम करवाना मेरी जिम्मेदारी है। मैं पंजाब की सभी यूनिवर्सिटियों का चांसलर हूँ। ये सीएम साहिब को पसंद नहीं आया, क्योंकि मैं किसी की रिक्मेंडेशन पर काम नहीं करता। बनवारी लाल पुरोहित बीते तीन दिनों से बॉर्डर एरिया के दौरे पर थे। दौरा खत्म होने के बाद शुक्रवार को वह मीडिया से रुबरू थे। बनवारी लाल पुरोहित ने घोषणा की कि पंजाब के जिस गांव में नशा खत्म होगा, उसे हम 3 लाख रुपए देंगे। ये पैसा गवर्नर फंड से दिया जाएगा। पुरोहित ने कहा कि पंजाब की 10 यूनिवर्सिटी ऐसी हैं, जहाँ रेगुलर वाइस चांसलर नहीं है। यूजीसी की गाइडलाइंस हैं कि यूनिवर्सिटी में अगर वाइस चांसलर नियुक्त करना है तो सर्व

राज्यपाल की घोषणा: पंजाब के जिस गांव में नशा खत्म होगा, उसे गवर्नर फंड से तीन लाख रुपए दिए जाएंगे



कमेटी बनाई जाए। मैं मैरिट पर चलता हूँ। सारा प्रोसेस पूरा होने के बाद इंटरव्यू के लिए बुलाया जाता है और उसमें से ही सलेक्शन होती थी। बनवारी लाल पुरोहित ने घोषणा की कि पंजाब के जिस गांव में नशा खत्म होगा, उसे हम 3 लाख रुपए देंगे। ये पैसा गवर्नर फंड से दिया जाएगा। मैं जब बॉर्डर एरिया में जाता हूँ तो मीटिंग करता हूँ और गांव के लोगों से मिलता हूँ। मैं एक गांव में गया, जहाँ कई महिलाएं भी आई थीं। ऐसे में लोगों प्रोत्साहित होंगे कि महिलाएं तक आगे आ रही हैं। तीन से चार हजार लोग हमारे साथ जुड़े हुए हैं, इससे हमें नशा खत्म करने में मदद मिलेगी। मैंने केंद्रीय सुरक्षा एजेंसियों और जिलों के पुलिस अधिकारियों को नशे को लेकर सख्त आदेश दिए हैं। उन्हें कहा गया है कि गांव के बीडीसी मंत्रियों को बुलाकर खाना खिलाओ और उनके साथ उनके गांव की स्थिति पर बातचीत करो। ये बिल लाई थी सरकार: पंजाब की आप

मेरे हाथ में कोई काम हो तो मैं उसे जरूर करता हूँ

पुरोहित ने कहा कि लोगों ने हमसे कहा था कि सीसीटीवी लगावा जाए। हमने लोगों की राय के अनुसार कैमरे लगावाए। पंजाब में आने के बाद मैं कई बार बता चुका हूँ कि मैं करीब 8 बार चुनाव लड़ा हूँ और 5 बार चुनाव जीत चुका हूँ। मेरी जीत का रजिस्ट्रार 60 प्रतिशत है। हार से 'याद जीत प्रतिशत है। हार में भी महज 2-3 प्रतिशत ही ऊपर नीचे रहा है। मैंने चुनाव न लड़ने का ऐलान किया था, तो मुझे गवर्नर बनाया गया जिसके बाद मैंने हाँ कर दी क्योंकि गवर्नर पद के लिए राजनीति का कोई काम नहीं है। मैं बतौर गवर्नर सबसे मिलता हूँ, हर पार्टी से मिलता हूँ। मेरे लायक जो भी काम होता है तो मैं उसे तुरंत कर देता हूँ। फिलहाल मैं नशा रोकने की कोशिश कर रहा हूँ, ऐसा इसलिए क्योंकि पिछले इतने सालों से ऐसा काम हम नहीं कर पाए।

सरकार 20-21 जून को विधानसभा का स्पेशल सेशन बुलाकर पंजाब यूनिवर्सिटी कानून संशोधन बिल 2023 लेकर आई थी लेकिन पिछले दिनों राष्ट्रपति द्रोपदी मुर्मू ने इसे खारिज कर दिया था। विधानसभा से बिल पास होकर आया तो गवर्नर बनवारी लाल पुरोहित ने बिल को मंजूरी नहीं दी थी, जिसके बाद सरकार सुप्रीम कोर्ट चला गई। इसके बाद गवर्नर ने बिल राष्ट्रपति को भेज दिया। बिल के तहत राज्य की 12 स्टेट यूनिवर्सिटी के चांसलर की शक्ति गवर्नर से लेकर मुख्यमंत्री को दी थी।

अब हरियाणा में गरीबों का निजी लैब्स में भी होगा फ्री मेडिकल टेस्ट

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी का बड़ा फैसला

अर्थ प्रकाश संवाददाता



एक सरकारी प्रवक्ता ने जानकारी देते हुए बताया कि सरकार के संज्ञान में आया है कि सिविल अस्पतालों में उपचार के लिए आने वाले गरीब मरीजों को कई बार विभिन्न कारणों से डायग्नोस्टिक सेवाएँ नहीं मिल पाती। इसलिए विभाग द्वारा सभी

सीएमओ को निर्देश जारी किए गए हैं कि जिले में उपलब्ध मौजूदा संसाधनों को युक्तिसंगत बनाया जाए और आवश्यकता पड़ने पर स्थानीय निजी प्रयोगशालाओं और रेडियोलॉजिकल केंद्रों को एंपनलड किया जाए, ताकि सभी लाभार्थियों को डायग्नोस्टिक सेवाएँ उपलब्ध हो सकें। उन्होंने बताया कि अब लाभार्थी सरकारी डॉक्टर/सीएमओ के प्रिस्क्रिप्शन पर एंपेनलड लैब पर टेस्ट करा सकेंगे। सरकार द्वारा सिविल अस्पताल को दिए जाने वाले फंड से उन टेस्ट का धुगतान किया जाएगा।

SPENZA Ceramics

WALL, FLOOR & VITRIFIED TILES TILING SOLUTION (ADHESIVE, EPOXY) EXPLORE YOUR RANGE

- Bathroom
- Kitchen
- Parking
- Elevation
- Bedroom/Living
- Wall Tiles
- Epoxy
- Tiles Adhesive
- Grout
- Grout Admix
- Tiles Cleaer

SCO 445-46, 2nd Floor Cabin No.206, Sector 35 C Chandigarh - 160035

Tel:0172 3500930 Mob:9316507105, 9316907105

www.spenzaceramics.com

विधानसभा चुनाव को लेकर आम आदमी पार्टी ने भरी हुंकार

हरियाणा और पंजाब एक जैसे



हुआ है ऐसा काम हरियाणा में भी करके दिखाएंगे। उन्होंने कहा कि यहां के नेताओं ने प्रदेश को लूटने के अलावा कुछ नहीं किया। नेताओं ने यहां जीजा और भतीजों को नौकरी दी, मगर पंजाब में गरीब आदमी का बेटा सरकारी अफसर बना है। भगवंत मान ने केजरीवाल को हिसार और हरियाणा का बेटा बताते हुए कहा कि भाजपा सरकार ने जान-बूझकर केजरीवाल को जेल में बंद किया है। मगर वह आज भी हरियाणा, पंजाब और दिल्ली के

भगवंत मान ने कहा कि हरियाणा- पंजाब में कोई कमी नहीं है। दोनों की जमीन उपजाऊ है। काम हमारी मेहनती है। भगवान ने हमें सब कुछ दिया है। मगर सच्ची व अच्छी नीयत वाले नेता नहीं मिले। जितने भी नेता आए सबने अपने घर को देखा। सबने अपने भतीजे, साले और जीजा देखे। इसको बदलना चाहते हैं साउथ में दिल्ली और उत्तर में पंजाब है। फोन करके पूछ पंजाब में रिश्तेदार से पूछ लो, पंजाब में किस तरह हमने बदलाव किए हैं। हमने 43000 नौकरी दो साल में दी है। एक रुपया रिश्त नहीं ली।

हरियाणा में पंजाब की तरह जीरो आएगा बिल: मान ने कहा कि जब से पंजाब में आप की सरकार बनी दी थी, हमने गांटी दी थी कि 24 घंटे बिजली आएगी मगर बिल नहीं आया। 16 मार्च 2022 को सरकार आई और 2 महीने बाद ही हमने फैसला कर दिया। आज 2 साल हो गए 90 प्रतिशत घरों में बिजली बिल माफ है। 600 यूनिट तक बिजली माफ कर दी है। बिजली माफ के लिए हमने पीले और हरे कार्ड नहीं देखे, सबकी बिजली माफ की। श्रेय पेज-2 पर

मुख्य सचिव ने दोबारा की डायरिया के मामलों की समीक्षा, मुख्यमंत्री के निर्देशों का कड़ाई से पालन करने के लिए निर्देश

हर प्रदेशवासी की स्वास्थ्य जिम्मेदारी सरकार की, ढिलाई नहीं होगी बर्दाश्त: अनुराग वर्मा

पातड़ा के कार्यकारी अधिकारी, जेई, सैनेटरी और चीफ सैनेटरी इंस्पेक्टर को चार्जशीट जारी
कोई भी नया सैपल फेल होने पर जिम्मेदार अधिकारी के खिलाफ तुरंत कार्रवाई की जाएगी

अर्थ प्रकाश संवाददाता



चंडीगढ़, 26 जुलाई। राज्य के कुछ कस्बों में डायरिया के फैलाव को रोकने और तुरंत आवश्यक कदम उठाने के संबंध में मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान द्वारा दिए गए निर्देशों के चलते मुख्य सचिव अनुराग वर्मा ने शुक्रवार को राज्य के सभी डिट्री कमिश्नरों के साथ बैठक की और पूरी स्थिति की समीक्षा की।

अनुराग वर्मा ने स्पष्ट किया कि हर राज्यवासी की स्वास्थ्य जिम्मेदारी सरकार की है और इस मामले में कोई भी ढिलाई या लापरवाही बर्दाश्त नहीं की जाएगी। उन्होंने आगे कहा कि कोई भी नया सैपल फेल होने की स्थिति में संबंधित क्षेत्र में पानी की आपूर्ति के

लिए जिम्मेदार अधिकारी के खिलाफ तुरंत कार्रवाई की जाएगी। उन्होंने कहा कि पीने के पानी के सैपल चेक करने के लिए टेस्टिंग किटों की खरीद के लिए स्वास्थ्य विभाग द्वारा बड़े जिलों के लिए दो लाख रुपये और छोटे जिलों के लिए एक लाख रुपए जारी कर दिए गए हैं। प्रमुख सचिव जल आपूर्ति और स्वच्छता ने बताया कि टेस्टिंग किटों के लिए कुल 25 लाख रुपए जारी किए गए हैं।

बैठक में डिट्री कमिश्नरों ने बताया कि सभी इलाकों में गंदगी रहित साफ पानी की आपूर्ति संबंधी प्रमाणपत्र हासिल कर लिए हैं। श्री वर्मा ने कहा कि यह सुनिश्चित किया जाए कि लोगों के पीने के लिए मौजूद पानी

100 प्रतिशत साफ हो और अगर कहीं पानी दूषित पाया जाता है तो जिम्मेदार अधिकारियों के खिलाफ सख्त कार्रवाई की जाएगी।

बैठक के दौरान अतिरिक्त मुख्य सचिव स्थानीय सरकारों ने बताया कि पटियाला जिले में पातड़ा के कार्यकारी अधिकारी, जेई, सैनेटरी और चीफ सैनेटरी इंस्पेक्टर को चार्जशीट जारी की गई है। इसी तरह मुख्य सचिव द्वारा मोहाली के डिट्री कमिश्नर को खरड़ में पानी के टैंक की सफाई न होने के मामले में आवश्यक कानूनी कार्रवाई करने के निर्देश दिए गए हैं। श्री वर्मा ने डिट्री कमिश्नरों को यह भी निर्देश दिए कि संवेदनशील और झुग्गी-झोपड़ी वाले इलाकों जहां डायरिया के केस

ये रहे बैठक में मौजूद

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव स्थानीय सरकारें डी.के. तिवारी, प्रमुख सचिव जल आपूर्ति और सैनेटेशन नीलकंठ एच अवहाड, स्वास्थ्य प्रबंधकी सचिव प्रियांक भारती, स्वास्थ्य सचिव डॉ. अभिनव, मुख्य कार्यकारी अधिकारी पंजाब जल आपूर्ति और सीवरेज बोर्ड मालविंदर सिंह जग्गी और स्थानीय सरकारों के निदेशक उमा शंकर गुप्ता के अलावा डिट्री कमिश्नरों, नगर निगम कमिश्नर, अतिरिक्त डिट्री कमिश्नर (शहरी विकास), सिविल सर्जन, म्युनिसिपैलिटीज के कार्यकारी अधिकारी उपस्थित थे।

आए हैं, का व्यक्तिगत रूप से दौरा कर सफाई सुनिश्चित की जाए। इसके साथ ही जिला स्वास्थ्य अधिकारियों के साथ खुले में बिकने वाले कटे हुए पत्तों, पीने वाले और खाने वाले पदार्थों की गुणवत्ता सुनिश्चित की जाए। इसके अलावा लोगों में साफ-सफाई संबंधी जागरूकता अभियान चलाए जा रहे हैं। स्वास्थ्य सचिव ने बताया कि मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान के निर्देशों के बाद पानी के सैपलों की संख्या दोगुनी कर दी गई है जिस संबंध में नए निर्देश जारी कर दिए गए हैं। अब बड़े शहरों में 400 सैपल, मध्यम शहरों में 300 और छोटे शहरों में 200 सैपल लिए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि 17 जुलाई के बाद इक्का-दुक्का जगहों को छोड़कर राज्य में कहीं कोई नया केस सामने नहीं आया और यह

सुनिश्चित करने के लिए पूरी मुस्तैदी बरती जा रही है कि कोई नया केस न आए। मुख्य सचिव ने जल आपूर्ति और स्वच्छता और ग्रामीण विकास और पंचायत विभाग को ग्रामीण क्षेत्रों में भी इसी प्रक्रिया को अपनाने के निर्देश दिए।

वर्मा ने आगे बताया कि स्वास्थ्य विभाग द्वारा बीमार पड़े व्यक्तियों का मुफ्त और उचित इलाज किया जा रहा है। स्वास्थ्य विभाग द्वारा क्लोरोन की 10 लाख से अधिक गोлияयें उपलब्ध करवाई गई हैं। जिलों को आवश्यकता पड़ने पर और दवाइयों का प्रबंध करने के लिए कहा गया। मुख्य सचिव ने डिट्री कमिश्नरों को स्थिति की योजना निगरानी करने और उपरोक्त निर्देशों को कड़ाई से लागू करने को सुनिश्चित करने की हिदायत दी।

कारगिल विजय दिवस: स्वास्थ्य मंत्री की ओर से कारगिल युद्ध के योद्धाओं को श्रद्धांजलि अर्पित

मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार राज्य के शहीदों और पूर्व सैनिकों के परिवारों की भलाई और पुनर्वास के लिए प्रतिबद्ध
डॉ. बलबीर सिंह ने पूर्व सैनिकों, एनसीसी कैडेट्स और विद्यार्थियों से की बातचीत

अर्थ प्रकाश संवाददाता



चंडीगढ़, 26 जुलाई। पंजाब के स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्री डॉ. बलबीर सिंह ने आज यहां कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के अवसर पर युद्ध स्मारक पर कारगिल युद्ध के महान योद्धाओं को श्रद्धा के फूल अर्पित करते हुए श्रद्धांजलि अर्पित की।

गौरतलब है कि कारगिल युद्ध (ऑपरेशन विजय) मई से जुलाई 1999 तक जम्मू-कश्मीर के कारगिल सेक्टर में हुआ था।

भारत की सशस्त्र सेनाओं के बहादुर जवानों ने अपनी जानें

कुर्बान कर इस युद्ध को जीता और देश की सीमाओं से दुश्मन सैनिकों को बाहर निकालकर देश की एकता और अखंडता की रक्षा की। इस युद्ध के दौरान पंजाब के 65 बहादुर सपुतों ने देश के लिए अपनी कुर्बानियां दीं। हमारे शहीदों की कुर्बानियों का सम्मान करने के लिए हर साल 26 जुलाई को देश भर में कारगिल विजय दिवस मनाया जाता है। इस संबंध में चंडीगढ़ के अलावा गुरदामपुर, बठिंडा, होशियारपुर और लुधियाना जिलों में भी कार्यक्रम आयोजित किए गए, जहां वीर नारियों, वीरता पुरस्कार विजेताओं और कारगिल ऑपरेशन के दिव्यांग सैनिकों को राजनीतिक शिक्खियों और जिला प्रशासन द्वारा सम्मानित किया गया।

स्वास्थ्य मंत्री डॉ. बलबीर सिंह ने कार्यक्रम के दौरान पत्रकारों को संबोधित करते हुए कहा कि मुख्यमंत्री भगवंत सिंह मान के नेतृत्व वाली पंजाब सरकार पंजाब के शहीदों और पूर्व सैनिकों के परिवारों की भलाई और पुनर्वास के लिए प्रतिबद्ध है।

उन्होंने आश्वासन दिया कि पूर्व सैनिकों/विधवाओं के सभी प्रस्तावों को प्राथमिकता के आधार पर मंजूरी दी जा रही है और राज्य सरकार उनकी भलाई के लिए कोई कसर नहीं छोड़े रही है।

इस अवसर पर कैबिनेट मंत्री ने पूर्व सैनिकों, एनसीसी कैडेट्स और माई भागो आर्मड फोर्स प्रिपरेटरी इंस्टीट्यूट और महाराजा रणजीत सिंह आर्मड फोर्स प्रिपरेटरी इंस्टीट्यूट के विद्यार्थियों से भी बातचीत की।

एनआरआईज की समस्याओं के समाधान के लिए पंजाब और केरल ने मिलाया हाथ

अर्थ प्रकाश संवाददाता

तिरुवनंतपुरम/चंडीगढ़, 26 जुलाई। एक महत्वपूर्ण पहल करते हुए कैबिनेट मंत्री स. कुलदीप सिंह धालीवाल और केरल के मुख्यमंत्री पिनारै विजयन ने दोनों राज्यों के एनआरआईज से संबंधित मुख्य मुद्दों पर विचार-विमर्श किया।

पंजाब के प्रवासी भारतीय मामलों के मंत्री स.कुलदीप सिंह धालीवाल ने बताया कि उन्होंने प्रवासी भारतीयों को खेती वाली जमीन खरीदने की अनुमति देने के बारे में विचार-विमर्श किया, जो मौजूदा समय में केवल व्यावसायिक जमीन खरीदने तक सीमित है। उन्होंने प्रवासी भारतीयों को लाभ पहुंचाने के लिए नीति में बदलाव की मांग करते हुए केंद्र सरकार के पास मिलकर इस मुद्दे को उठाने का फैसला किया। इसके



अलावा, उन्होंने केंद्र सरकार से यह सुनिश्चित करने की अपील की कि विश्व भर के भारतीय दूतावासों में ऐसा स्टाफ मौजूद हो जो पंजाब और केरल की मूल भाषाओं से भली-भांति परिचित हो ताकि इन राज्यों के प्रवासी भारतीयों को बेहतर सहायता प्रदान की जा सके। यह सहयोग दोनों राज्य सरकारों द्वारा अपने प्रवासी समुदाय को आने वाली समस्याओं के समाधान के

प्रति दृढ़ वचनबद्धता को दर्शाता है। पंजाब के प्रतिनिधिमंडल में प्रमुख सचिव प्रवासी भारतीय मामले विभाग पंजाब दिलीप कुमार, एडीजीपी एनआरआई विंग पंजाब प्रवीण कुमार सिन्हा, अतिरिक्त सचिव प्रवासी भारतीय मामले विभाग पंजाब परमजीत सिंह और कार्यकारी निदेशक एनआरआई साधा श्री दरबारा सिंह रंधावा शामिल थे।

पंजाब के कर विभाग ने हजारों करोड़ के जाली बिलों के घोटाले पर कसा शिकंजा: चीमा

सोने की 2 फर्मों की ओर से 860 करोड़ रुपए के सोने की बिक्री-खरीद के जाली बिल और 303 फर्मों की ओर से 4044 करोड़ रुपए की लोहे की जाली बिक्री-खरीद का पर्दाफाश
इसके अलावा, जाली बिल बनाने के लिए दूसरों के नाम पर 68 फर्म चलाने के मामले में 5 गिरफ्तार, 11 नामजद

अर्थ प्रकाश संवाददाता



कारोबार करने वाली दो फर्मों द्वारा 860 करोड़ रुपए के जाली बिल तैयार करने और लोहे का कारोबार करने वाली 303 फर्मों द्वारा 4044 करोड़ रुपए के जाली बिल बनाने का खुलासा हुआ है। इसके अलावा, 68 फर्मों ने अपनी फर्मों को दूसरों के नाम पर पंजीकृत कर 533 करोड़ रुपए की फर्जी बिलिंग का धंधा किया।

पंजाब भवन में प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान वित्त मंत्री हरपाल सिंह चीमा ने इन मामलों के बारे में विस्तार से जानकारी दी। उन्होंने बताया कि

अमृतसर में सोने का कारोबार करने वाली एक फर्म की जांच करने पर प्रवर्तन विंग ने पाया कि उक्त फर्म द्वारा सोने की बिक्री और खरीद के लिए 336 करोड़ रुपए के जाली बिल बनाए गए थे। उन्होंने कहा कि जिन दो फर्मों से उक्त फर्म ने सोना खरीदा था, उनकी पंजीकरण रद्द हो चुकी थी और इन फर्मों द्वारा आगे सोने की कोई खरीद नहीं की गई थी।

सोने के लेन-देन में इसी तरह की हेराफेरी करने वाली लुधियाना स्थित फर्म का जिक्र करते हुए वित्त मंत्री ने कहा कि उक्त फर्म द्वारा 424

करोड़ रुपए के जाली बिलों के साथ सोने की बिक्री-खरीद की गई थी। उन्होंने कहा कि इस मामले में भी उक्त फर्म ने जिन दो फर्मों से सोने की खरीदारी दिखाई है, उनकी पंजीकरण रद्द हो चुकी है और इस मामले में भी इन फर्मों द्वारा आगे सोने की कोई खरीद नहीं की गई थी।

इसके अलावा 303 फर्मों द्वारा 4044 करोड़ रुपए के लोहे की जाली बिक्री-खरीद के बारे में जानकारी देते हुए वित्त मंत्री ने बताया कि इन फर्मों में से 11 फर्म पंजाब से, 86 फर्म अन्य राज्यों से और 206 फर्म केंद्र सरकार के पास पंजीकृत हैं। उन्होंने कहा कि केंद्र और पंजाब के पास पंजीकृत 217 फर्मों के पास 89.7 करोड़ रुपए का आईटीसी बकाया था, जिसे केंद्र और राज्य सरकार ने रोक दिया है। उन्होंने कहा कि इस मामले में कुल 707 करोड़ रुपए की जाली आईटीसी का दावा है।

जिस प्रेस कॉन्फ्रेंस के दौरान वित्त मंत्री के साथ अतिरिक्त मुख्य सचिव-कम-वित्त कमिश्नर (कर) विकास प्रताप, आबकारी और कर कमिश्नर वरुण रूजूम और संयुक्त कमिश्नर (कर) जसकरणा सिंह बराड़ भी मौजूद थे।

मान सरकार की फसल विविधता पहलकदमियों का मिलने लगा फायदा, किसान ले रहे भरपूर लाभ

राज्य में बागवानी अधीन क्षेत्र 4,39,210 हेक्टेयर से बढ़कर 4,81,616 हेक्टेयर हुआ

अर्थ प्रकाश संवाददाता



चंडीगढ़, 26 जुलाई। पंजाब के बागवानी मंत्री स. चेतन सिंह जौड़ामाजरा ने आज बताया कि मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान के नेतृत्व में फसल विविधता के लिए किए जा रहे प्रयासों का असर दिखने लगा है और बागवानी के तहत क्षेत्र में बढ़ा इजाफा दर्ज किया गया है।

राज्य में बागवानी अधीन क्षेत्र 4,39,210 हेक्टेयर से बढ़कर 4,81,616 हेक्टेयर हुआ

अर्थ प्रकाश संवाददाता

स. चेतन सिंह जौड़ामाजरा ने बागवानी क्षेत्र में पिछले 28 महीनों के दौरान हुई वृद्धि के आंकड़े पेश करते हुए बताया कि मान सरकार द्वारा मार्च 2022 में सत्ता संभालने के बाद से अब तक बागवानी के तहत कुल क्षेत्रफल 42,406 हेक्टेयर तक बढ़ा है। उन्होंने बताया कि मार्च 2022 से पहले बागवानी के तहत क्षेत्र 4,39,210 हेक्टेयर था, जो अब बढ़कर 4,81,616 हेक्टेयर हो गया है और यह फसल विविधता के तहत महत्वपूर्ण प्रगति का संकेत है।

कैबिनेट मंत्री ने विस्तार से बताया कि पिछले 28 महीनों के

दौरान फलों की खेती के तहत क्षेत्र 6,475 हेक्टेयर की वृद्धि के साथ 96,686 हेक्टेयर से बढ़कर 1,03,161 हेक्टेयर हो गया है, जबकि सब्जियों की खेती के तहत क्षेत्र 35,009 हेक्टेयर की बड़ी वृद्धि के साथ 3,21,466 हेक्टेयर से बढ़कर 3,56,465 हेक्टेयर हो गया है। स. चेतन सिंह जौड़ामाजरा ने मशरूम की खेती, मेंथा तेल और हल्दी के उत्पादन में वृद्धि का जिक्र करते हुए बताया कि सजावटी फूलों की खेती के तहत क्षेत्र 1,728 हेक्टेयर से बढ़कर 2,050 हेक्टेयर हो गया है।

कैबिनेट मंत्री ने कहा कि यह आंकड़े बागवानी विभाग के अथक प्रयासों और पंजाब में कृषि विविधता के लिए मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान की दूरदर्शी सोच की सफलता को दर्शाते हैं। उन्होंने कहा कि फसल विविधता के तहत बागवानी की खेती में वृद्धि टिकाऊ खेती और राज्य के किसानों की आय बढ़ाने में महत्वपूर्ण साबित होगी।

उन्होंने कहा कि बागवानी के क्षेत्र में यह वृद्धि पंजाब सरकार द्वारा फसल विविधता को प्रोत्साहन देने और किसानों को लाभदायक फसलों की खेती अपनाने के लिए प्रोत्साहित करने हेतु किए जा रहे अथक प्रयासों का प्रमाण है। बागवानी मंत्री ने कहा कि राज्य में फसल विविधता को प्रोत्साहन देने और बागवानी को बढ़ावा देने के लिए मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान के नेतृत्व वाली सरकार ने हाल ही में संशोधित नए नर्सरी नियम भी जारी किए हैं।

मामले में शामिल कर्मचारियों और व्यापारी के खिलाफ सख्त पुलिस कार्रवाई

अर्थ प्रकाश संवाददाता

केंद्रीय भंडार में हेराफेरी की कोशिश करने पर वरिष्ठ एक्सईएन, जे.ई. व स्टोर कीपर निलंबित: ई.टी.ओ

मामले में शामिल कर्मचारियों और व्यापारी के खिलाफ सख्त पुलिस कार्रवाई

अर्थ प्रकाश संवाददाता



चंडीगढ़, 26 जुलाई। पंजाब के बिजली और लोक निर्माण मंत्री स. हरभजन सिंह ई.टी.ओ ने आज यहां बताया कि मुख्यमंत्री स. भगवंत सिंह मान के नेतृत्व में पंजाब सरकार द्वारा भ्रष्टाचार के खिलाफ अपनाई गई जीरो टॉलरेंस नीति के तहत पंजाब स्टेट पावर कॉर्पोरेशन लिमिटेड (पी.एस.पी.सी.एल) के कोटकपूरा स्थित केंद्रीय भंडार से कबाड़ की बिक्री के दौरान हेराफेरी करने की

बताया कि पी.एस.पी.सी.एल की एन्फोर्समेंट विंग और तकनीकी जांच विंग की टीमों द्वारा संयुक्त रूप से 25 जुलाई को केंद्रीय भंडार, पी.एस.पी.सी.एल, कोटकपूरा से कबाड़ बेचे जाने के आदेश के तहत उठाए गए सामान की अचानक चेकिंग की गई। उन्होंने बताया कि चेकिंग के दौरान पाया गया कि कबाड़ सामान ले जा रहे 3 ट्रकों में से एक ट्रक में एल्यूमीनियम कंडक्टर के कबाड़ के नीचे नया एल्यूमीनियम कंडक्टर रखकर ले जाने की कोशिश की गई, जिसका पता न लगने पर विभाग को वित्तीय नुकसान होना था। उन्होंने आगे बताया कि मौके पर जांच के अनुसार जिम्मेदार पाए गए अधिकारियों में वरिष्ठ एक्सईएन स्टोर

वेअंत सिंह, स्टोर इंचार्ज जूनियर इंजीनियर गुरमिल सिंह और स्टोर कीपर (एल.डी.सी) निमिल सिंह को तत्काल प्रभाव से निलंबित कर दिया गया है। इस मामले में दोषी कर्मचारियों और सामान उठाने आए व्यापारी के खिलाफ पुलिस कार्रवाई भी शुरू कर दी गई है। उन्होंने कहा कि विभाग द्वारा इस मामले में गहरी जांच कर दोषी पाए जाने वाले अन्य अधिकारियों और कर्मचारियों के खिलाफ भी सख्त कार्रवाई की जाएगी।

बिजली मंत्री श्री हरभजन सिंह ई.टी.ओ ने कहा कि अधिकारी चाहे कितना भी बड़ा हो, उसे काम में लापरवाही और भ्रष्टाचार करते पकड़े जाने पर बख्शा नहीं जाएगा।

5 फीट चौड़ा बरसाती नाला बंद करके पानी की निकासी के लिए डाली गई छोटी पाइप के ऊपर बनाई जा रही है ट्रेंच पाइप डालने व ट्रेंच बनाने की नहीं ली गई ड्रेनेज विभाग से कोई मंजूरी

अधिकारियों की कार्यप्रणाली पर उठ रहे हैं सवाल

अर्थ प्रकाश/राजेश गर्ग

दिखाता है के इतना पानी ना निकल पाने के चलते वी आई पी रोड तथा बाकी का लोहगढ़ क्षेत्र इस बार पानी की मार से नहीं बचाएगा। क्योंकि जिस स्पीड से इस बरसाती नाले में पानी आता है उस स्पीड से आगे इस पाइप में से नहीं निकल पाएगा और पीछे जल भराव होने से इनकार नहीं किया जा सकता। अब यह प्रश्न उठता है कि यह पाइप किसने बिछाई और क्यों बिछाई और इसके पीछे पाइप डालने वाले का क्या उद्देश्य है यह एक बड़ी जांच का विषय है। इस संबंधी पहले भी अखबारों में खबरें प्रकाशित हुई थी लेकिन यह मामला फिर दबाकर ही रह गया। इसके बाद अब इस पाइप के ऊपर से होकर एक ट्रेंच बनाई जा रही है सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इस ट्रेंच में से हाई बोल्टेज तार डाली जाएगी। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इस ट्रेंच बनाने संबंधी भी ड्रेनेज विभाग या नगर कौंसिल से कोई मंजूरी नहीं ली गई है।

इस संबंधी बात करने पर जयवीर सिंह मोदी बिल्डर एच एल पी सोशल स्क्रायर ने कहा कि यह पाइप



हमने नहीं डाली और हमारा इस पाइप से कोई लेना देना नहीं है। यह पाइप नगर कौंसिल जीएनएचए द्वारा डाली गई है। पाइप के ऊपर बना रही ट्रेंच के बारे में उन्होंने कोई स्पष्ट उत्तर नहीं दिया। इस मामले संबंधी पक्ष जानने के लिए नगर वित्त मंत्री जयवीर सिंह के कार्यकारी अधिकारी अशोक पथरिया को फोन किया तो उन्होंने फोन काट दिया।

पाइप संबंधी रहस्य बरकरार, किसने डाली है पाइप

बरसाती पानी की कुदरत निकासी वाला 15 फीट चौड़ा नल बंद करके इसमें अचानक से पाइप डाले जाना और यह भी पता न चलना के किसने ड्रेनेज विभाग से मंजूरी लिए बिना यह पाइप डाल दिए यह मामला अभी तक रहस्य बना हुआ है। 9 जुलाई को अर्थ प्रकाश में प्रकाशित खबर में भी नगर कौंसिल जीएनएचए के कार्यकारी अधिकारी एचएलपी सोशल स्क्रायर के बिल्डर जयवीर सिंह मोदी तथा ड्रेनेज विभाग के अधिकारियों ने यही कहा था कि हमने यह पाइप नहीं डाली। ड्रेनेज विभाग के अधिकारी ने तो यहां तक भी कहा था कि हमारे विभाग से यह पाइप डालने संबंधी कोई मंजूरी भी नहीं ली गई और 15 फीट चौड़े बरसाती नाले के आगे छोटी पाइपलाइन डालनी गैरकानूनी है। उन्होंने इसकी जांच करके कार्रवाई करने संबंधी भी कहा था। लेकिन अभी तक कोई कार्रवाई नहीं की गई। और ऊपर से इस पाइप के ऊपर ट्रेंच भी बनकर तैयार हो रही है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार इस पाइप तथा ट्रेंच संबंधी किसी भी तरह की मंजूरी नेशनल हाइवे अथॉरिटी ऑफ इंडिया से भी नहीं ली गई।

अधिकारी एक दूसरे को पान लिखकर झूठ रहे अपना पल्ला यह पाइपलाइन डालने का मामला जब से मीडिया में आया है उसके बाद अधिकारी एक दूसरे को पान लिखकर अपना पल्ला झाड़ रहे हैं ऐसा ही एक पत्र नगर कौंसिल जीएनएचए द्वारा ड्रेनेज विभाग को लिखा गया था यह पत्र नंबर 4128 दिनांक 19 जुलाई 2024 जो के नगर कौंसिल जीएनएचए के कार्यकारी अधिकारी द्वारा ड्रेनेज विभाग के कार्यकारी इंजीनियर को भेजा गया था जिसमें उन्होंने लिखा कि जो एचएलपी सोशल स्क्रायर के आगे पानी के कुदरत भाव के लिए ड्रेनेज बनी हुई थी इसका मुआंजा किया गया और पाया गया कि एचएलपी सोशल स्क्रायर प्रोजेक्ट के बाहर पानी के कुदरत बहाव के लिए आरसीसी पाइप डाली हुई है। इस पत्र में यह स्पष्ट नहीं किया गया कि यह पाइपलाइन किसने डाली है और क्यों डाली है।

पेज एक का शेष

हरियाणा के नेताओं...

हमने पूरी प्लानिंग से काम किया। हमने दिल्ली में सरकारी स्कूलों की काया पलट दी। गरीबों के बच्चे सरकारी स्कूल में पढ़कर अफसर बन रहे हैं। बड़े एजाम विलेयर कर रहे हैं। दिल्ली में जज का बेटा, डीसी का बेटा और झुग्गी वाले का बेटा एक बेंच पर बैठकर पढ़ते हैं। आपकी गरीबी आपके बच्चे खत्म कर देगे जब वह अफसर बन जाएंगे।
कांग्रेस और अकांशियों के टोल बंद किए: भगवंत मान ने कहा कि पंजाब में जब हमारी सरकार बनी तो हमने 17 ऐसे टोल बंद किए जो पाटियां चलाती थी जिनकी कोई जरूरत नहीं थी। हमने पब्लिक का हज़ारों करोड़ रुपया नेता की जेब में जाने से बचाया। हरियाणा में भाजपा ने एक नौकरा तक नहीं दी और ना ही पक्की सड़क यहां बनाई। 10 साल में भाजपा ने यहां कुछ नहीं किया। हरियाणा पहले जैसा था, वैसा ही अब है। मान ने स्थानीय मुद्दा उठाते हुए कहा कि बरवाला में 15 मिमिट की बारिश हो जाए तो कश्तियां निकालने की हालात हो जाते हैं। यहां के सीवरेज की हालत किसी नहीं छिपी। यह हालात तब है जब यहां 10 साल से बीजेपी की सरकार है जिसकी केंद्र में भी सरकार है।
किसानों को दिल्ली जाने से रोक रही बीजेपी: मान ने कहा कि पंजाब और हरियाणा के बॉर्डर पर किसान बेदर है। मगर उनको दिल्ली नहीं जाने दिया जा रहा है। अगर किसान दिल्ली नहीं जाएंगे तो क्या लाहौर जाएंगे। सरकार को किसानों के साथ बैटकर बात करनी चाहिए। मोदी 400 पार का नारा देते थे, मगर जनता ने उनका बड़ा पार कर दिया। यह पब्लिक है सब जानती है। हुकुमत को करते हैं जो दिलो पर राज करते हैं। कदिलों पर राज करती है। मान ने कहा कि हरियाणा के लोग केजरीवाल को जेल से बाहर निकालेंगे तख्त पर बैठाएंगे।

विधानसभा चुनाव को लेकर हरियाणा भाजपा नेताओं का दिल्ली में मंथन भाजपा नेताओं को पूर्ण बहुमत की सरकार बनने का दृढ़ विश्वास, सीटों को बड़े मार्जिन से जीतने पर चर्चा

चुनाव प्रभारी धर्मेन्द्र प्रधान, मुख्यमंत्री नायब सैनी, चुनाव सह प्रभारी बिप्लव देव, प्रभारी सतीश पुनिया, प्रदेश अध्यक्ष मोहन लाल, सुरेन्द्र नागर, सुभाष बराला, संजय भाटिया, सुरेन्द्र पुनिया, कृष्ण बेदी आदि नेता मौजूद

अर्थ प्रकाश/सुनील सिंघई



एवं हरियाणा चुनाव प्रभारी धर्मेन्द्र प्रधान, हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी, प्रदेश प्रभारी डा. सतीश पुनिया, सह प्रभारी की अध्यक्षता में होने वाली इस बैठक में, चुनाव सह प्रभारी बिप्लव कुमार देव, सुरेन्द्र नागर, हरियाणा के प्रदेश अध्यक्ष

मोहनलाल बडौली, सांसद सुभाष बराला, पूर्व सांसद संजय भाटिया, हरियाणा भाजपा महामंत्री सुरेन्द्र पुनिया एवं महामंत्री कृष्ण बेदी आदि ने मौजूद रहे।

केंद्रीय मंत्री धर्मेन्द्र प्रधान के आवास पर हुई इस बैठक में विधानसभा चुनाव की तैयारियों और पार्टी स्तर पर होने वाले आगामी कार्यक्रमों की रूपरेखा पर चर्चा की गई। यहां बैठक में मौजूद सभी नेताओं के चेहरों पर हरियाणा विधानसभा चुनाव जीतने और तीसरी बार पूर्ण बहुमत की सरकार बनने का

दृढ़ विश्वास दिखाई दिया। चुनाव प्रभारी धर्मेन्द्र प्रधान ने चुनाव की तैयारियों से संबंधित हर प्रकार के विषयों पर उपस्थित नेताओं से डिटेल्स में चर्चा की। हरियाणा में भाजपा सरकार के जनकल्याणकारी कार्यों के कारण प्रदेश की जनता का भाजपा में बड़े विश्वास पर भी सभी ने प्रसन्नता जाहिर की तथा हरियाणा में भाजपा के कार्यकर्ताओं के समर्पण भाव को भी सराहा गया। विश्वास जताया गया कि जन आशीर्वाद और कार्यकर्ताओं की मेहनत से भाजपा प्रदेश में तीसरी बार सरकार बनाकर इतिहास रचेंगी।

पार्टी के प्रदेश मीडिया प्रभारी अरविंद सैनी ने बताया कि इस बैठक में विधानसभा चुनाव को लेकर मंथन हुआ है। अरविंद के अनुसार भाजपा के हर नेता और कार्यकर्ता तीसरी बार जीत को लेकर दिन रात मेहनत कर रहे हैं। सभी जीत को लेकर विश्वास से भरे हैं। भाजपा मीडिया प्रभारी ने कहा कि पार्टी नेताओं में आगामी कार्यक्रमों और संगठनात्मक विषयों पर चर्चा होती रहती है। इस बैठक में भी विधानसभा चुनाव को लेकर नेताओं ने आपस में चर्चा की है।

चंडीगढ़, 26 जुलाई। हरियाणा में अक्टूबर में होने वाले विधानसभा चुनाव को लेकर दिल्ली में भाजपा नेताओं की एक हाई लेवल मीटिंग हुई। केंद्रीय मंत्री

न्यूज़ ब्रीफ

जल्दतमद बच्चों की मदद करना सबसे बड़ा परमार्थ: विक्रम चौधरी



करनाल (अप्रस/शैलेंद्र जैन)। क्षत्रिय राजा रोड़ समाज संस्था द्वारा जरूरतमंद बच्चों को कापियां वितरित की गई। यह कार्यक्रम देव इंटरनेशनल सोनिया सेकंडरी स्कूल बुटाना में आयोजित किया गया। इसमें लोक समिति वैद्यरमैन विक्रम चौधरी, संस्था के अध्यक्ष रणबीर लाटर भी विशेष तौर पर मौजूद रहे। विक्रम चौधरी ने कहा कि जरूरतमंद बच्चों की मदद करना चाहिए। यह सबसे बड़ा परमार्थ है। स्कूल के डायरेक्टर निर्मल चौधरी, प्रिंसिपल निष्ठा गिरधर ने क्षत्रिया रोड़ समाज संस्था के द्वारा जनहित में किए जा रहे कार्यों की जमकर प्रशंसा की और संस्था के प्रधान सहित सभी सदस्यों को बधाई देकर सम्मानित किया। इस मौके पर संस्था के सचिव राजेश लाटर ने कहा कि क्षत्रिय राजा रोड़ समाज, समाज के सभी जनहित कार्यों के लिए सदैव तत्पर रहेंगे और यह सेवा निरंतर जारी रहेगी। इस अवसर पर संस्था के सदस्य सोहन, परमिंदर रोड़वंशी भी मौजूद रहे।

शेरगढ़ गांव में लगाए गए एक हजार पौधे

कैथल (अप्रस/ओम प्रकाश)। एनआईआईएलएम विश्वविद्यालय कैथल के तत्वावधान में पर्यावरण संरक्षण मुहिम के तहत समस्त जिले में दस हजार पेड़-पौधे लगाने के अभियान के तहत जिला कैथल के शेरगढ़ गांव में पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस पौधारोपण कार्यक्रम के लिए विश्वविद्यालय की टीम को कुलपति प्रोफेसर डॉ. शमीम अहमद ने हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। इस अवसर पर शेरगढ़ गांव के सरपंच रोहताश ने कहा कि पेड़-पौधे हमारे स्वस्थ जीवन का आधार हैं, इसलिए इनकी देखरेख और उचित देखभाल करना हम सबका कर्तव्य है। विश्वविद्यालय प्रशासन के इस पर्यावरण संरक्षण मुहिम की प्रशंसा करते हुए उन्होंने कहा कि पौधे लगाने का कार्य तो सभी करते हैं, लेकिन इसके साथ-साथ उनकी उचित देखभाल करने की जिम्मेदारी विश्वविद्यालय ने ली है यह भावना स्वच्छ पर्यावरण निर्माण के प्रति सच्ची समर्पित भावना है, विश्वविद्यालय ने पूरे जिले में जो दस हजार पेड़ पौधे लगाने का निर्णय लिया है। इस पौधारोपण कार्यक्रम में 1000 पौधे गांव में लगाए गए। इस अवसर पर समस्त ग्राम पंचायत शेरगढ़ एवं विश्वविद्यालय स्टाफ सदस्य विशेष रूप से उपस्थित रहे। इससे अगली कड़ी में एन.आई.आई.एल.एम. विश्वविद्यालय कैथल विशेष अभियान चलाकर पौधारोपण कार्यक्रम आयोजित करके ग्रामीणों को पर्यावरण संरक्षण के प्रति जागरूक किया जाएगा। इस तरह के पौधारोपण कार्यक्रम विश्वविद्यालय द्वारा शहर और गांव में व्यापक स्तर पर लगातार आयोजित किए जाएंगे।

डॉ. रितेश सिन्हा ने ओएमजी बुक ओफ रिकार्ड्स में नाम दर्ज

करनाल (अप्रस/शैलेंद्र जैन)। हरियाणा के प्रतिष्ठित शोधकर्ता डॉ. रितेश सिन्हा ने मरिक्ता विकास के क्षेत्र में महत्वपूर्ण प्रगति की है। संरक्षित पाल्सी के साथ जीते हुए, डॉ. सिन्हा ने अपने शोध को समर्पित 36 वर्षों के बाद मरिक्ता के कार्यों को बढ़ाने के लिए एक नया हस्त मुद्रा और एक अनूठी पेंसिल पकड़ने की विधि विकसित की है। नया विकसित हस्त मुद्रा, जिसे रितेश मुद्रा के नाम से जाना जाता है, विभिन्न मरिक्ता संबंधित समस्याओं को संबोधित करने के लिए डिज़ाइन किया गया है। यह मुद्रा पारंपरिक प्रयोगों में प्रसिद्ध है, लेकिन नवीन रूप से अनुकूलित की गई है, जो संयुक्त रूप से शरीर और समग्र मरिक्ता स्वास्थ्य को सुधारने के लिए एक मरिक्ता उपकरण बनने का वादा करती है। इसके अतिरिक्त, डॉ. सिन्हा ने रितेश की पेंसिल पकड़ने की विधि प्रस्तुत की है, जो विशेष रूप से मरिक्ता संबंधित चुनौतियों का सामना करने वाले व्यक्तियों के लिए डिज़ाइन की गई एक अनूठी तकनीक है। यह विधि बेहतर मोटर कौशल, समन्वय और न्यूरल गतिविधि में सुधार की उम्मीद करती है, जो ऐसी कठिनाइयों का सामना करने वालों के लिए महत्वपूर्ण लाभ प्रदान करती है। डॉ. सिन्हा का योगदान इन तकनीकों तक ही सीमित नहीं है। उन्होंने विकलांग लोगों के लिए सुलभ वस्त्र भी विकसित किए हैं, जो विभिन्न शारीरिक चुनौतियों का सामना करने वाले व्यक्तियों के लिए आराम और उपयोग में आसानी सुनिश्चित करते हैं। डॉ. सिन्हा का अद्वितीय कार्य न केवल नवाचार का उदाहरण है, बल्कि व्यक्तिगत चुनौतियों को पार करने के लिए समर्पण और दृढ़ता के महत्व को भी उजागर करता है ताकि समाज की भलाई में योगदान दिया जा सके।

नेशनल हाईवे- 152 पर अजय चौटाला की गाड़ी हुई हादसे का शिकार

पत्नी नैना चौटाला के साथ चंडीगढ़ की तरफ जा रहे थे अजय चौटाला

चलती कार के अचानक सामने आई नील गाय, हादसे में नील गाय की मौके पर मौत

अर्थ प्रकाश/कुलदीप परमार

कलायत, 26 जुलाई। नेशनल हाईवे- 152 पर गांव झकल के पास जननायक जन्ता पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष डॉ. अजय सिंह चौटाला की गाड़ी हादसे का शिकार हो गई। उनकी गाड़ी के सामने अचानक नील गाय आ गई। अजय सिंह चौटाला और उनकी पत्नी नैना चौटाला इस दुर्घटना में बाल-बाल बच गए। गाड़ी से टकराने के बाद नील गाय की मौके पर ही मौत हो गई। शुरुवार दोपहर करीब साढ़े 12 बजे अजय चौटाला अपनी



पत्नी नैना चौटाला के साथ कार में चंडीगढ़ जा रहे थे। कलायत व नरवाना के बीच गांव झकल के पास अचानक एक नील गाय उनकी गाड़ी से आकर टकरा गई। गाड़ी का अगला हिस्सा बुरी तरह से क्षतिग्रस्त हो गया। चालक किसी तरह गाड़ी को कंट्रोल करने में कामयाब रहा और बड़ा हादसा टल गया। गाड़ी का आगे की शीशा टूट गया। अजय चौटाला और उनकी पत्नी नैना चौटाला पूरी तरह सुरक्षित हैं। हादसे की सूचना मिलने

कांग्रेस व जजपा ने स्पीकर की कार्यशैली पर उठाए सवाल कांग्रेस ने याचिका खारिज करने पर प्रक्रिया को बताया गलत

दुष्यंत बोले चार सप्ताह की बजाए कम समय में हो केस की सुनवाई जेजेपी शिष्टमंडल ने स्पीकर से की मुलाकात, कांग्रेस ने मांगा समय

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़, 26 जुलाई। हरियाणा विधानसभा में तीन विधायकों की सदस्यता को लेकर स्पीकर की अदालत में चल रही लड़ाई गहरा गई है। एक तरफ सरकार विधानसभा का मानसून सत्र बुलाने जा रही है तो दूसरी तरफ जेजेपी और कांग्रेस ने स्पीकर पर अपने विधायकों की सदस्यता रद्द करने का दबाव बनाना शुरू कर दिया है।

शुक्रवार को जेजेपी नेता एवं पूर्व उपमुख्यमंत्री दुष्यंत चौटाला के नेतृत्व में एक शिष्टमंडल स्पीकर से मिला वहीं कांग्रेस विधायक दल के उपनेता व चीफ व्हीप ने विधानसभा स्पीकर की कार्यप्रणाली पर सवाल खड़े किए।

दुष्यंत चौटाला अपनी ही पार्टी यानी जजपा के दो विधायकों - बरवाला से जोगीराम सिहाग और नरवाना से रामनिवास सुरजा खेड़ा की सदस्यता रद्द करने की मांग को



लेकर आज स्पीकर से मिले। दोनों ही विधायकों के खिलाफ जजपा के कार्यालय सचिव रणधीर सिंह की ओर से शिकायत की हुई है। स्पीकर ने लम्बे समय के बाद दोनों विधायकों को नोटिस जारी करके इस मामले में सुनवाई करने का फैसला लिया है। दुष्यंत ने स्पीकर से मुलाकात करके उनसे आग्रह किया कि इस मामले में सप्ताह भर में सुनवाई करके फैसला किया जाए।

दोनों विधायकों पर दल-बदल कानून के तहत आरोप लगे हैं। लोकसभा चुनावों के दौरान दोनों ने ना केवल भाजपा प्रत्याशियों के लिए प्रचार किया बल्कि भाजपा के प्लेटफार्म पर भी शामिल हुए। रामनिवास सुरजा खेड़ा और जोगीराम सिहाग इसके बाद भी खुलकर राज्य से निरफला था। देर शाम उससे बात हुई थी। मेरे बच्चे ने भी फोन पर बात की थी, उसने कहा था कि वह 15 मिनट में घर आ रहा है, लेकिन देर रात ग्रामियों के जरिए हमें सूचना मिली कि कोई उसका शव घर के पास ही खाली प्लॉट फेंक कर चला गया है। उसके साथ दो सदिश लोग बताए जा रहे हैं।

की सदस्यता रद्द करने में जरा भी देरी नहीं की थी। अब चूंकि जजपा के विधायक भाजपा की बोली बोल रहे हैं, इसलिए स्पीकर फैसला करने में देरी कर रहे हैं।

वहीं दूसरी ओर, तोशाग विधायक किरण चौधरी ने 18 जून को कांग्रेस से इस्तीफा दे दिया था। 19 जून को उन्होंने भाजपा की सदस्यता हासिल की। दल-बदल कानून के तहत विधानसभा का कोई भी सदस्य अगर किसी दूसरे दल में शामिल होता है तो उसे विधानसभा की सदस्यता से इस्तीफा देना होता है। लेकिन किरण चौधरी ने इस्तीफा नहीं दिया। विधानसभा में कांग्रेस विधायक दल के उपनेता आफताब अहमद और चीफ व्हीप बीबी बतरा ने 19 जून को ही स्पीकर को नोटिस देकर किरण को विधानसभा से अयोग्य घोषित करने की मांग की।

दोनों विधायकों ने 25 जून को दूसरा नोटिस दिया। स्पीकर ने इसे यह

कहते हुए रद्द कर दिया कि कांग्रेस ने याचिका दायर नहीं की है। हालांकि कांग्रेस ने याचिका भी दायर कर दी लेकिन विगत दिवस स्पीकर ने इसे भी रद्द कर दिया। शुक्रवार को यहां प्रदेश कांग्रेस मुख्यालय में मीडिया से बातचीत में बीबी बतरा व आफताब अहमद ने कहा कि स्पीकर ने कांग्रेस की याचिका दायर करके संविधान का उल्लंघन किया है। उनके फैसले को गैर-कानूनी बताते हुए उन्होंने कहा कि दल-बदल कानून के तहत याचिका दायर करने की भी जरूरत नहीं है।

नियमों के हिसाब से स्पीकर के नोटिस में यह बात आने के बाद उन्हें फैसला करना चाहिए। स्पीकर पर भाजपा के लिए काम करने के आरोप लगाते हुए दोनों विधायकों ने कहा कि नालागढ़ की अदालत से कालका विधायक प्रदीप चौधरी को एक मामले में तीन साल की सजा सुनाई तो स्पीकर ने खुद ही संज्ञान लेते हुए दो ही दिन में प्रदीप चौधरी की सदस्यता रद्द कर दी। लेकिन अब दल-बदल कानून के मामले में कार्रवाई नहीं कर रहे हैं। दोनों विधायकों ने एक बार फिर स्पीकर को शिकायत दी है। साथ ही, सुप्रीम कोर्ट के फैसले की कॉपी भी लगाई है।

ठेकेदार व अधिकारियों के अनुसार नहीं जनता के अनुसार होंगे विकास कार्य: विधायक



कहा- 27 करोड़ रुपये की लागत से कैथल की सड़कें होंगी चकाचक

बोले- मुख्यमंत्री के नेतृत्व में पूरे प्रदेश में हो रहा समान विकास

अर्थ प्रकाश/ओम प्रकाश

कैथल, 26 जुलाई। विधायक लीला राम ने कहा कि मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी के नेतृत्व में हरियाणा प्रदेश में एक समान विकास कार्य हो रहे हैं। इसी कड़ी में कैथल हलके की 25 सड़कों के सुदृढ़ीकरण एवं चौड़ाकरण के लिए सरकार ने 27 करोड़ रुपये जारी कर दिए हैं। इन सड़कों के लिए टेंडर प्रक्रिया पूरी कर ली गई है और जल्द ही कार्य शुरू हो जाएगा। इन सड़कों के बन जाने से हलका वासियों को काफी लाभ होगा और आवागमन में सुविधा होगी।

विधायक अपने निवास स्थान पर पत्रकारों से बातचीत कर रहे थे। उन्होंने बताया कि 27 लाख 80 हजार रुपये की लागत से कैथल-अंबाला रोड से गांव दयौरा तक की सड़क, 69 लाख 90 हजार रुपये की लागत से कठवाड़ से मुंदड़ी रोड,

80 लाख 92 हजार रुपये की लागत से बलवंती से दयौरा, 1 करोड़ 58 लाख 40 हजार रुपये की लागत से कैथल रोड से गांव म्यंग, 2 करोड़ 64 लाख रुपये की लागत से जौंद रोड नाका से लेकर जाखौली अड्डा, पुराना बस स्टैंड, पेहवा चौक और छोट्टू राम चौक तक, 22 लाख 95 हजार रुपये से ड्योड़ खेड़ी पहुंच रोड, 1 करोड़ 82 लाख 36 हजार रुपये से अंबाला कैथल रोड सिटी पोर्शन, 1 करोड़ 39 लाख 94 हजार क्योडक वाया बरोट रोड का सुदृढ़ीकरण किया जाएगा।

विधायक लीला राम ने कहा कि इसके साथ ही 1 करोड़ 50 लाख 29 हजार रुपये की धनराशि से कैथल कुतबपुर रोड का फांसवाला रोड का सुदृढ़ीकरण एवं चौड़ाकरण किया जाएगा। एक सवाल के जवाब में विधायक लीलाराम ने कहा कि शहर में विकास कार्य ठेकेदारों व अधिकारियों के हिसाब से ही बल्कि जनता के हिसाब से होंगे। इस मौके पर राम प्रताप गुप्ता, लीलू सैनी, रामकुमार नैन, नरेश मिश्रल, सोहन लाल, भाग सिंह खनौदा, मुकेश जैन, विकास व सत्तू कठवाड़ आदि मौजूद रहे।

एक ही परिवार के चौथे आदमी की मौत, खाली प्लाट में मिला शव

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन

करनाल, 25 जुलाई। हरियाणा के करनाल में उस समय हड़कंप मच गया जब करनाल के इंद्रि थाना क्षेत्र के गांव चंद्रवं में खाली प्लॉट में एक युवक का शव मिला। मृतक के परिजनों ने हत्या का आरोप लगाया है। परिवार में यह चौथी मौत है। राजेश के दया टोपन दास का भी 20 साल पहले शव खेतों में मिला था। करीब छह साल पहले राजेश के छोटे भाई 20 वर्षीय विकास की एक्सोडेंट में मौत हो गई थी और 2 साल पहले राजेश के पिता प्रताप की इंद्रि कोर्ट में सदिश मौत हो गई थी। पुलिस चेक बाउंस के केस में उन्हें कोर्ट लेकर आई थी, लेकिन उस समय पुलिस जांच में सामने आया था

कि उसकी मौत हार्ट अटैक से हुई है। वहीं रात को सदिश हत्यात में हुई राजेश की मौत का खुलासा पोस्टमार्टम की रिपोर्ट आने के बाद ही पता चल पाया। पुलिस मामले की जांच में जुटी हुई है। मृतक की पत्नी रेखा ने बताया है कि उसका 28 वर्षीय पति राजेश कुमार झड़वरी व खेती बाड़ी का काम करता था। कल यानी बुधवार दोपहर 1 बजे उसके साथ खाना खाकर घर से निरफला था। देर शाम उससे बात हुई थी। मेरे बच्चे ने भी फोन पर बात की थी, उसने कहा था कि वह 15 मिनट में घर आ रहा है, लेकिन देर रात ग्रामियों के जरिए हमें सूचना मिली कि कोई उसका शव घर के पास ही खाली प्लॉट फेंक कर चला गया है। उसके साथ दो सदिश लोग बताए जा रहे हैं।

जिनको पुलिस ने उठया भी है। मृतक के ताऊ के लड़के विनोद कुमार ने बताया कि पूरे परिवार पर दुखों का पहाड़ टूटा है। 2004 में राजेश के दया टोपन दास की सदिश मौत हुई। वे युपी में अपने खेतों में गए हुए थे। उनके प्राइवेट पार्ट पर चोट के निशान पाए गए थे, जिसमें मामला भी दर्ज हुआ था, लेकिन उस कार्रवाई को भी कुछ सही तरीके से नहीं किया गया। वहीं परिवार में दूसरी मौत वर्ष 2019 में राजेश के भाई विकास का एक्सोडेंट हो गया था। वह मुस्सेपुर से अपनी बाइक पर सवार होकर दास्त के साथ आ रहा था और लंबकरी गांव के पास किसी वाहन ने उसकी बाइक को पीछे से टकरा मार दी थी। इस हादसे में उसकी मौत हो गई थी।

आईजी कॉलेज के इस वर्ष के घोषित परिणामों में 9 छात्राएं विश्वविद्यालय में रही प्रथम

अर्थ प्रकाश/ओम प्रकाश

कैथल, 26 जुलाई। इंद्रि गांधी पीजी महिला महाविद्यालय की छात्राएं विश्वविद्यालय में प्रथम व टॉप 10 में लगातार अपना बेहतरीन प्रदर्शन कर कॉलेज का वअपने माता-पिता का नाम रोशन कर रही हैं। प्रबंधक समिति के प्रधान राम बहादुर खुरानिया ने बताया कि हाल ही में बीए छठे सेमेस्टर का परिणाम घोषित किया गयाजिसमें 7 छात्राओं ने टॉप 10 में 6 स्थानों पर कब्जा किया। सलोनो ने 450 में से 414 अंकों के साथ विश्वविद्यालय में प्रथम स्थान, मुस्कान

ने 400 में से 363 अंकों के साथ विश्वविद्यालय में दूसरा स्थान, मंजू ने 400 में से 362 अंकों के साथ तीसरा स्थान, काजल ने 400 में से 359 अंकों के साथ चौथा स्थान, प्रवीण ने 455 में से 404 अंकों के साथ आठवां स्थान व रितु व सुभिता ने 400 में से 353 अंकों के साथ नौवां स्थान प्राप्त किया। उन्होंने कहा कि कॉलेज संस्थापिका व पूर्व वित्तमंत्री स्वर्गीय ओमप्रकाश जैन द्वारा लगाया गया यह पौधा आज ऊंचाइयों की बुलंदियों को छू रहा है। महिला महाविद्यालय समिति के प्रधान जनदीश बहादुर खुरानिया व उपप्रधान

सुभाष शर्मा ने कहा कि अब तक वर्ष 2023-24 में कॉलेज की 9 छात्राएं यूनिवर्सिटी में प्रथम स्थान प्राप्त कर चुकी हैं। प्रबंधक समिति के सचिव नरेंद्र मिगलानी, बाल किशन लाटका, राजीव लाटका, सुनील गुप्ता व कॉलेज प्राचार्या डॉ. अरती गर्ग, सांयकालीन सत्र प्राचार्या प्रभारी श्वेता तंवर ने भी सभी को शुभाशीष दिए। कॉलेज स्टाफ सदस्यों से डॉ. मोनिका गुलामली, डॉ. सलिनंद आचार्य, डॉ. दीपा, डॉ. हेमलता, सुदेश, लालिशा, रीना गिल, मोनिका मोना, अंकिता गोयल, नेरू शर्मा, राधिका, कुसुम व अरुणा उपस्थित रहे।

कांग्रेस नेता जोगिन्दर नली के पुत्र पर जानलेवा हमला कार में की तोड़फोड़, भागकर जान बचाई नेता पुत्र ने

अर्थ प्रकाश/शैलेंद्र जैन

करनाल, 26 जुलाई। हरियाणा के करनाल में देर रात कांग्रेस की प्रदेश महिला सचिव निशा जोगिंदर नली के बेटे प्रिंस की कार पर हमला करने का मामला सामने आया है। हमलावर चार गाड़ियों में सवार होकर आए थे। हमलावरों ने कार के शीशे चारों तरफ से तोड़ दिए।

प्रिंस अपने दोस्तों के साथ कार में सवार था और दिल्ली से कुछ सामान लेकर लौट रहा था। गनीमत रही कि प्रिंस को कोई चोट नहीं आई और उसने दोस्तों के साथ मौके से भागकर अपनी जान बचाई। प्रिंस के पिता पूर्व सरपंच जोगिंदर का आरोप है कि पुलिस की तरफ से कोई खास सहयोग नहीं मिला। पुलिस ने शिकायत पर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। मेडिकल स्टोर से दवा लेने गया था, हुआ हमला प्रिंस नली



ने पुलिस को दी शिकायत में बताया कि बुधवार को वह कुछ सामान लेने दिल्ली गया था, शाम को वह करनाल पहुंचा। उसके साथ रमणीक, अंकित और आमिल भी थे।

देर शाम उसने अंकित को गोल्डन स्कूल के सामने ग्रीन बेल्ट पर छोड़ा और फिर चाट मार्केट से दवा और कुछ खाने का सामान लेने सेक्टर 6 मार्केट चला गया।

पहचान लिया, जिसका नाम अमित है। हमलावर चार कारों में सवार थे, जिनमें से एक काले रंग की वर्ना कार थी। प्रिंस के पिता जोगिंदर नली ने बताया कि उनके बेटे को किसी से कोई भी दुश्मनी नहीं है। हमला क्यों किया गया है, इसका कारण अभी तक भी सामने नहीं आया है। मैंने रात को ही एस्प्री को कॉल किया था, लेकिन मेरा फोन नहीं उठया गया। इमरजेंसी में कोई कॉल करता है तो कॉल का जवाब आना चाहिए। प्रिंस ने थाना सेक्टर 32 में शिकायत दर्ज करवाई है। पुलिस ने शिकायत के आधार पर मामला दर्ज कर लिया है। जिसमें धारा 115, 126, 191(3), 190, 324(4) शामिल है। एसआई विक्रम सिंह ने बताया कि प्रथम सूचना रिपोर्ट दर्ज कर ली गई है और आगे की कार्रवाई के लिए एचसी अरविंद को मामले की जिम्मेदारी सौंपी गई है।

विधानसभा अध्यक्ष ने बरवाला खंड के 19 गांवों में की स्वच्छता अभियान की शुरुआत

बतौड़, गनौली, रीहोड सनेत 5 गांवों में विकास कार्यों के पंचायतों को 35-35 लाख रुपये देने की घोषणा की

अर्थ प्रकाश आदित्य शर्मा

पंचकूला। हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष ज्ञानचंद गुप्ता ने बरवाला खण्ड की छह पंचायतों को गांव के विकास कार्यों को करवाने के लिए 35-35 लाख रुपये की ग्रांट देने की घोषणा की है। शुक्रवार को विस स्पीकर ने गांवों में स्वच्छता अभियान की शुरुआत करते हुए ग्रांट देने की घोषणा की और कहा कि गांव बरवाला, बतौड़, गनौली, नया गांव, रैली और रोहोड की पंचायतों के खातों में जल्द ही ये राशि पहुंच जाएगी। इस ग्रांट से गांव के कौन-से काम करवाए जाने हैं, ये फैसला सरपंच खुद करेगा। हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष श्री ज्ञानचंद गुप्ता आज बरवाला के समुदायिक केन्द्र में आयोजित 20 दिवसीय विशेष स्वच्छता अभियान के शुभारंभ अवसर पर आयोजित कार्यक्रम में मुख्यातिथि के तौर पर संबोधित कर रहे थे। खण्ड के सभी 19 गांवों में 15 अगस्त तक स्वच्छता अभियान चलेगा।



ग्रांट देने की बात पर बोलते हुए विधानसभा अध्यक्ष ने सरपंचों को कहा कि वो पहले सात पंचायतों को विकास कार्य करवाने के लिए ग्रांट जारी कर चुके हैं और बची हुई पंचायतों में से छह को अब ग्रांट दी जा रही है। उन्होंने कहा कि सरपंच अपने गांव में फंड को जन सुविधा के अनुसार लगाने का फैसला लें। इस ग्रांट को ऐसे कामों पर लगाया जाए, जो लोगों की सुविधाएं

25 करोड़ से चल रहे सड़क सुधार के काम

ज्ञानचंद गुप्ता ने कहा कि कुछ समय पहले ही बरवाला खण्ड की सड़कों के सौंदर्यकरण व सुदृढ़ीकरण के लिए 25 करोड़ के काम करवाए गए थे। अब फिर से 25 करोड़ रुपये से सड़कों के काम चल रहे हैं। उन्होंने कहा कि नेशनल हाईवे 73 बनने का सबसे बड़ा फायदा बरवाला खण्ड की पंचायतों को हुआ है।

प्रदान करें। साथ ही सरपंचों से अपील की कि वो अपने-अपने गांवों में इस अभियान से गांव की तस्वीर को बदलने का काम करें। बाहर से आने वाले लोगों को पता चले कि इस गांव में स्वच्छता को लेकर काम हुआ है।

श्री ज्ञानचंद गुप्ता ने कहा कि वर्ष 2015 में प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने स्वच्छता अभियान की शुरुआत की थी। इसके बाद से हर साल विशेष स्वच्छता अभियान चलाया जाता है। इस बार बरवाला खण्ड में आज से अभियान की शुरुआत की गई है, 15 अगस्त तक अलग-अलग गांवों में अभियान के तहत सफाई करवाई

जाएगी। उन्होंने अधिकारियों से कहा कि इस स्वच्छता अभियान को कागजों तक सीमित ना रखकर धरातल पर लाया जाए। उन्होंने निर्देश दिए कि आज ही खण्ड के सभी 19 गांवों का प्लान तैयार करके सभी सरपंचों को बात दें ताकि वो अपने गांव में सामाजिक, धार्मिक, स्कूल व अन्य संस्थाओं को समय देकर अभियान में शामिल कर सकें। श्री ज्ञानचंद गुप्ता ने अधिकारियों को कहा कि प्रत्येक गांव की सभी गलियां, नालियां, फिरनी और प्रत्येक प्रवेश द्वार कर गंदगी को साफ करना है।

जनता दरबार में हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष ने सुनी लोगों की समस्याएं

अधिकतम समस्याओं का किया मौके पर समाधान बरवाला की तृप्ति देवी की कॉलेज और हास्टल फीस के लिए 60 हजार रुपये की आर्थिक सहायता राशि देने की करी घोषणा

पंचकूला। हरियाणा विधानसभा अध्यक्ष ज्ञानचंद गुप्ता ने शुक्रवार को पीब्ल्यूडी रेस्ट हाउस सेंक्टर -1 में आयोजित जनता दरबार में लोगों की समस्याएं सुनीं। श्री गुप्ता ने अधिकतम समस्याओं का मौके पर निवारण करते हुए शेष शिकायतों के त्वरित समाधान के लिए अधिकारियों को दूरभाष पर दिशा- निर्देश दिए।

श्री गुप्ता ने कुल 45 समस्याएं सुनीं। एक बार फिर मानवता का परिचय देते हुए श्री गुप्ता ने एक बेटी की पढाई के लिए लगभग 60 हजार रुपये, कॉलेज और हास्टल फीस के रूप में देने की घोषणा की। दुर्गा कालोनी बरवाला की रहने वाली तृप्ति देवी ने बताया कि वह भगत फूल सिंह महिला महाविद्यालय सोनीपत की फाईनल ईयर की छात्रा है और पारिवारिक परिस्थितियों की वजह से उसके परिजन फीस देने में असमर्थ हैं। इस पर श्री गुप्ता ने तुरंत तृप्ति को कहा कि वे कल ही उनसे 60 हजार रुपये की राशि का चेक ले लें और अपनी पढाई जारी रखें। श्री गुप्ता ने कहा कि किसी भी गरीब बेटी की पढाई धन की वजह से नहीं रुकने

दी जाएगी। रेहडी मार्केट सेंक्टर 7, 11 और 17 के मार्केट एसोसिएशन के प्रतिनिधियों ने श्री गुप्ता से मुलाकात की और गुहार लगाई कि सेंक्टर 9 रेहडी मार्केट की तर्ज पर उनका भी पुनर्वास किया जाए। इस पर श्री गुप्ता ने आश्वासन दिया कि वे इस संबंध में पूरा प्रयास करेंगे। राजकीय महाविद्यालय सेंक्टर 1 में कैटिन की अलाटमेंट को लेकर टैंडर प्रक्रिया में गडबडी की शिकायत का संज्ञान लेते हुए श्री गुप्ता ने मामले की जांच करवाने का आश्वासन दिया। श्री गुप्ता ने कहा कि वे कल ही उनसे 60 हजार रुपये से इस संबंध में बात की है और कहा है कि पूरे मामले की निष्पक्ष जांच करवाकर दोषियों के विरुद्ध कारवाई की जाए।

समाधान शिविर में एसडीएम ने जिले के 30 लोगों की सुनी समस्याएं

अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। जिला के 56 लोगों की अतिरिक्त उपायुक्त सचिन गुप्ता ने आज लघु सचिवालय के सभागार में आयोजित समाधान शिविर में शुक्रवार को समस्याएं सुनीं। इनमें से कुछ का मौके पर ही समाधान किया और बाकि समस्याओं का समाधान करने के लिए संबंधित अधिकारियों को प्राथमिकता के आधार पर निदान करने के निर्देश दिए।

अतिरिक्त उपायुक्त ने सरकारी पेड बेचने की शिकायत पर संज्ञान लेते हुए एसडीएम कालका को मामले की जांच कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए।

श्री सचिन गुप्ता ने थापली के नरेश कुमार व ग्रामीणों की भारी बारिश व लैंडस्लाइडिंग के कारण थापली मार्ग पर कई सरकारी पेड गिरने व नव विभाग के कर्मचारी द्वारा पेड बेचने की शिकायत पर संज्ञान



लेते हुए एसडीएम कालका को मामले की जांच कर रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। अतिरिक्त उपायुक्त ने गांव बागवाली के नरेश कुमार व अन्य ग्रामीणों की पुरानी पीने के पानी की पाईपलाइन की जगह नई पाईपलाइन बिछवाने के अनुरोध पर श्री गुप्ता ने जनस्वास्थ्य

अभियांत्रिकी विभाग के अधिकारी को तुरंत मौके का मुआयना कर रिपोर्ट देने व पाईपलाइन बिछाने का कार्य शुरू करने के निर्देश दिए। श्री गुप्ता ने जिला राजस्व अधिकारी को जमीन की पैमाइश कर दो दिन में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के लिए निर्देश

एक कर्नाल जमीन पर जबरदस्ती कम्प्यूटरी सेंटर बनाने की शिकायत व उसकी जमीन से दीवार हटवाने व कच्चा वापिस दिलवाने की मांग पर अतिरिक्त उपायुक्त ने जिला राजस्व अधिकारी को जमीन की पैमाइश कर दो दिन में रिपोर्ट प्रस्तुत करने के निर्देश दिए। करतार सिंह ने बताया कि वह बंजारा जाति से संबंध रखता है परंतु उसका जनरल कैटेगरी का प्रमाण पत्र बना दिया गया है। इसलिए उसका बीसी (ए) का प्रमाण पत्र बनाया जाए। इस पर अतिरिक्त उपायुक्त ने संबंधित अधिकारियों को जूटि को दूर कर जल्द ही बीसी (ए) का प्रमाण पत्र बनवाने के निर्देश दिए। एडीसी की जिलावासियों से की अपील, सरकार की जनकल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए स्वयं का घोषणा पत्र अतिरिक्त उपायुक्त कार्यालय में जमा करवाएं।

पुण्यतिथि पर 29 जुलाई को रक्तदान शिविर: बंसल

कालका (अप्रस)। श्रीमती अरुणा आसिफ अली राजकीय महाविद्यालय कालका में पूर्व छात्रों की एलुमनाई संगठन की बैठक एसोसिएशन अध्यक्ष विजय बंसल एडवोकेट की अध्यक्षता में हुई। जिसमें प्रिंसिपल प्रोमिला मलिक मुख्य अतिथि थीं। इस अवसर पर मीटिंग में विजय बंसल के अलावा एलुमनाई सदस्य संजय बंसल, प्रोफेसर गुलशन, प्रोफेसर नीतू चौधरी, प्रोफेसर कविता, प्रोफेसर राजीव सहित अन्य लोग भी उपस्थित थे। विजय बंसल एडवोकेट ने बताया कि मीटिंग में सर्वसम्मति से निर्णय लिया गया कि आगामी 29 जुलाई स्वतंत्रता सेनानी और पहले भारत रत्न से सम्मानित महिला श्रीमती अरुणा आसिफ अली की पुण्यतिथि पर रक्तदान शिविर का आयोजन किया जाएगा। अरुणा आसिफ अली 16 जुलाई 1909 को कालका में पैदा हुई थीं।

जिला से स्टेट केडर करने पर भड़का संयुक्त पटवारी एवं कानूनगो संघ

अतिरिक्त प्रभार वाले सर्किलों को चाबियां तहसीलदार को सौंपी कार्यालय में स्थाई इंटरनेट की मांग भी उठाई

अर्थ प्रकाश/सुनील दत्त

परमाणु। संयुक्त पटवारी एवम् कानूनगो संघ की रामशहर इकाई ने वीरवार को अपने तय अल्टीमेटम के अनुसार अतिरिक्त सर्किलों के कार्यालयों की चाबियां तहसीलदार को सौंप दीं और अपने कार्यालय में स्थाई इंटरनेट की मांग दोहराई। यह उद्देश्यपूर्ण है कि राज्य इकाई की 17 जुलाई को कुल्लू में हुई बैठक में निर्णय लिया गया था कि यदि सरकार ने 24 जुलाई तक स्टेट केडर करने के निर्णय को वापिस नहीं किया गया तो वे अतिरिक्त प्रभार में चाबियां विभाग को सौंप देंगे। अल्टीमेटम की अवधि पूरा होने पर



आज संघ के सदस्यों ने तहसीलदार रामशहर के कार्यालय में ज्ञान के साथ चाबियां भी सौंप दीं। इसके अलावा संघ की मांग है कि कार्यालयों में स्थाई इंटरनेट की व्यवस्था की जाए क्योंकि मोबाइल के नेट से ऑनलाइन कार्य करना मुश्किल होता है। उन्होंने मांग की है कि उन्हें प्रतिमाह इंटरनेट के लिए मिलने वाला 250 रुपए भत्ता बंद कर दिया जाए और इसके बदले में कार्यालय में स्थाई इंटरनेट प्रदान किया जाए। सभी पटवारियों ने

ऑनलाइन कार्य के लिए निजी मोबाइल के नेट का प्रयोग पहले ही बंद कर दिया है जिसके कारण ऑनलाइन कार्य नहीं हो रहे हैं। रामशहर इकाई के प्रधान सुमित ठाकुर ने बताया कोई कार्य रोकना नहीं जा रहा बल्कि ऑफलाइन किए जा रहे हैं। जब तक सरकार इनकी मांग नहीं मानती, यह जारी रहेगा। इस अवसर पर सुमित ठाकुर के अलावा चमन लाल, हीरा सिंह, सुरेश शर्मा, कमल, आम प्रकाश, शीला देवी, गुरदीप कौर आदि उपस्थित रहे।

कांग्रेस महिलाओं को 33 प्रतिशत आरक्षण की मांग को लेकर जंतर मंतर पर करेगी आंदोलन: सुधा भारद्वाज



अर्थ प्रकाश संवाददाता

पंचकूला। प्रदेश महिला कांग्रेस 29 जुलाई को दिल्ली के जंतर मंतर पर होने वाले राष्ट्रीय व्यापी आंदोलन में हिस्सा लेंगी। यह घोषणा प्रदेश कांग्रेस महिला अध्यक्ष सुधा भारद्वाज ने प्रेस वार्ता के दौरान की। सुधा भारद्वाज ने कहा कि हरियाणा से जंतर मंतर पर करीब एक हजार महिलाएं आंदोलन में शामिल होकर देश की महिला सशक्तिकरण को मजबूत करेंगी। उन्होंने बताया कि महिला कांग्रेस अपनी तीन प्रमुख मांगों को लेकर आंदोलन में हिस्सा लेंगी और सरकार पर मांगें पूरी करने का दबाव बनाएंगी। उन्होंने कहा कि आज पूरे देश से महिलाएं समस्याएं लेकर

आंदोलन में शामिल होंगी। उन्होंने कहा कि सरकार द्वारा जब आरक्षण के संबंध में कानून बनाने की घोषणा की उसे लागू किया जाए ताकि महिलाओं को उनका हक मिल सके। देश में महिलाओं को हर क्षेत्र में 33 प्रतिशत आरक्षण प्रदान किया जाए और ओबीसी वर्ग को इसमें शामिल किया जाए। उन्होंने बीजेपी सरकार के आरक्षण के मुद्दे पर कहा कि सरकार ने दिखावे के लिए लोकसभा चुनाव से पहले आरक्षण कानून को लाने की घोषणा की थी ताकि सरकार को इसका फायदा चुनाव में मिल सके लेकिन चुनाव होते ही सरकार ने इसे ठंडे बस्ते में डाल दिया लेकिन कांग्रेस देश में महिलाओं को उनका हक दिलवा कर रहेगी।

चंडीमंदिर सैन्य स्टेशन पर कारगिल विजय दिवस रजत जयंती समारोह मनाया

माननीय राज्यपाल हरियाणा ने शहीद सैनिकों को श्रद्धांजलि दी

अर्थ प्रकाश/जग्गी

कालका। हरियाणा के राज्यपाल श्री बंडूकर दत्तात्रेय ने कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के उपलक्ष्य में चंडीमंदिर सैन्य स्टेशन में आयोजित एक भव्य पुष्पांजलि समारोह में शहीद सैनिकों को पुष्पांजलि अर्पित की तथा देश के लिए उनके सर्वोच्च बलिदान को याद किया। इस समारोह में उन सैनिकों की वीरता और बलिदान को सम्मानित किया गया, जिन्होंने कारगिल युद्ध में भाग लिया और देश की सेवा में अपने प्राणों की आहुति दे दी। राज्यपाल ने कारगिल युद्ध में लड़ने वाले सैनिकों की बहादुरी और समर्पण को याद रखने के महत्व पर बल देते हुए उनके प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने सभी से उनके वीरतापूर्ण कार्यों से प्रेरणा लेने और देश के सम्मान और सुरक्षा के लिए प्रयास करने का आग्रह किया। इस समारोह में सेना की पश्चिमी



कमान के चीफ ऑफ स्टाफ लेफ्टिनेंट जनरल मोहित वाधवा के साथ-साथ स्टेशन के वरिष्ठ सैन्य अधिकारी, जेसीओ और सैनिक भी मौजूद थे। इस अवसर पर कारगिल युद्ध के दिग्गज और उनके परिवार के सदस्य भी मौजूद थे, जिन्होंने कारगिल के नायकों की विरासत के प्रति अपना सम्मान और प्रतिबद्धता दिखाई। कारगिल विजय दिवस हर

साल 26 जुलाई को 1999 के कारगिल युद्ध (ऑपरेशन विजय) में पाकिस्तान पर भारतीय सशस्त्र बलों की ऐतिहासिक जीत को चिह्नित करने और कर्तव्य की राह पर सर्वोच्च बलिदान देने वाले हमारे बहादुरों को श्रद्धांजलि देने के लिए मनाया जाता है। राष्ट्र अपने सैनिकों के दृढ़ संकल्प और अद्वितीय साहस का सम्मान करता है।

मेयर कुलदीप कुमार ने किया उद्घाटन कारीगरों को प्रोत्साहित करने की लोगों से की अपील

अर्थ प्रकाश/सुशील सहगल

चंडीगढ़। सिटी व्यूटीफुल में धूम मचाने के लिए एक बार फिर से कर्निवाल का शुभारंभ हो गया है। गत शाम सेंक्टर 34 में मेयर कुलदीप कुमार ने तीज एवम् जन्माष्टमी कर्निवाल का श्रौंगण किया। इस अवसर पर उनके साथ एरिया पार्षद प्रेमलता और पार्षद जसवीर सिंह बेदी, पुनीत खबड़ (स्वर्गीय प्रदीप खबड़ के भतीजे) और आयोजक अयोध्या प्रकाश सहित अन्य भी उपस्थित रहे। ज्ञात रहे कि कर्निवाल में अगले लगभग तीन महीने तक लोग जहां झूलें का लुफ उड़ सकेंगे वहीं लजीज व्यंजनों का स्वाद भी चख पाएंगे। मेयर कुलदीप कुमार ने तीज



एवम् जन्माष्टमी कर्निवाल की सरहना करते हुए शहरवासियों से को 'याद से ज्यादा कर्निवाल में पहुंचकर कारीगरों की हौसला आफजाई करने की अपील की है। एके इंटरप्राइजेज के मैनेजर अयोध्या प्रकाश ने अर्थ प्रकाश को बताया कि कर्निवाल में 115 फीट का विशालकाय फिश प्रवेश द्वार आकर्षण का केंद्र रहेगा। हाल ही में लगाया गए कर्निवाल में सिंगापुर एयरलाइन का जहाज लोगों को बहुत पसंद आया था। इस बार विशालकाय फिश पहली बार बनाई गई है जो आगंतुकों को आकर्षित करेगा। इसके अलावा कर्निवाल में इस बार केवल व्यंजनों के 10 स्टॉल के साथ साथ नए झूले, कपड़े, झड़ फूट, फर्नीचर, आभूषण, क्रांकी और

सजावटी सामान और दर्शकों के लिए कर्निवाल का भव्य प्रवेश द्वार तैयार किया गया है। रां-बिग्री लाइटों के साथ सेल्फी प्वाइंट का आनंद शाम चार बजे से रात्रि 10 बजे तक लिया जा सकता है। आयोजकों की ओर से इस बार भी कर्निवाल में आने वाले लोगों के लिए सुखा के पूरी तरह से बंदोबस्त किए गए हैं। जहां झूलों पर सुखा व्यवस्था दुरुस्त की गई है, वहीं किसी भी तरह की अनहोनी की दृशा में स्थानीय हॉस्पिटल के साथ अनुबंध किया गया है। हॉस्पिटल की तरफ से ए बुलेंस तुरंत उपलब्ध रहेगी। इसके अलावा कर्निवाल में जगह जगह सीसीटीवी और अभिनयन यंत्र भी इनस्टॉल किए गए हैं।

चंडीगढ़ प्रशासन की अवैध सिगरेट बेचने वालों पर रेड

अर्थ प्रकाश संवाददाता

चंडीगढ़। एडवाइजर राजीव वर्मा के निर्देश पर स्वास्थ्य सचिव अजय चगती ने अमल करते हुए स्वास्थ्य, पुलिस, एक्ससाइज-टैक्सेशन, लीगल मेट्रोपॉली, फूड सेफ्टी एंड ड्रग कंट्रोल की 'वाइंट टीम ने तंबाकू कंट्रोल के लिये रेड की।



डिपार्टमेंट ऑफ कंट्रोलर लीगल मेट्रोपॉली, हेल्थ विभाग की ओर से 5-5 हजार का जुर्माना लगाया गया। विदेशी सिगरेट के 8 पैकेट जबकि 12,800 रुपये की लूज सिगरेट के 40 पैकेट बरामद हुए। राम खिलानन पर एक हजार रुपये का जुर्माना लगाया गया। उसकी 8 तरह इसी फेज में वाइन शॉप के बाहर विदेशी सिगरेट का राम खिलानन के पास से बिना खरीद रिकार्ड जखीरा बरामद किया। पंचकूला के सेंक्टर 4 निवासी मनोज कुमार के पास से लूज सिगरेट व विदेशी सिगरेट बरामद की गई। इनका भी कोई परचेज रिकार्ड नहीं था। राहुल पर 5 हजार रुपये

डॉ. कलाम और सर जेसी बोस जैसी हस्तियों की तलाश में आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड (ईएसएल) ने एंथे 2024 किया लॉच

अर्थ प्रकाश/सुशील सहगल

चंडीगढ़। शुक्रवार को आकाश एजुकेशनल सर्विसेज लिमिटेड (ईएसएल) ने अपनी प्रमुख छात्रवृत्ति परीक्षा एंथे के गौरवशाली डेड दशक का सफर तय करते हुए परीक्षण तैयारी सेवाओं में राष्ट्रीय अग्रणी, गर्व से बहुप्रतीक्षित आकाश नेशनल टैलेंट हंट एजाम के नवीनतम संस्करण के लॉच की घोषणा कर दी है। एंथे 2024 के लॉच के साथ ही विज्ञान और प्रौद्योगिकी में अगले दशक के लोगों की तलाश शुरू हो गई है। एंथे 2024 के साथ ही भविष्य के डॉक्टरों और इंजीनियरों को विकसित करने और अगले पीढ़ी के अद्भुत कलाम, एचजी खुयना, एमएस स्वामीनाथन और जेसी बोस की तलाश के लिए एक राष्ट्रीय प्रतिभा खोज शुरू कर रहे हैं जो अग्रणी काम करेंगे और विज्ञान,



प्रौद्योगिकी, इंजीनियरिंग और गणित के क्षेत्र में भारत को गौरवान्वित करेंगे। लोकप्रिय और अत्यधिक मांग वाली इस परीक्षा के माध्यम से कक्षा सातवीं से ज्येष्ठ तक के छात्रों को 100 प्रतिशत तक की स्कॉलरशिप और महत्वपूर्ण नकद पुरस्कार प्राप्त करने का अवसर दिया जा रहा है, जिससे वे चिकित्सा या इंजीनियरिंग के क्षेत्र में सफल करियर के अपने सपनों को साकार कर सकेंगे। पांच उत्कृष्ट छात्रों के लिए लोरेड, यूएसए में केनेडी स्पेस सेंटर की पांच दिवसीय पूर्ण-खर्च-भुगतान यात्रा शामिल की गई है।

बता दें कि एंथे 2024 का आयोजन आगामी 19 से 27 अक्टूबर के बीच ऑनलाइन और ऑफलाइन दोनों मोड में, देश के 26 राज्यों और केंद्र शासित प्रदेशों में होगा, 100 प्रतिशत तक की छात्रवृत्तियों के अलावा, शीर्ष स्कोरर्स को नकद पुरस्कार भी प्रदान किया जाएगा। एंथे ऑफलाइन परीक्षा 20 और 27 अक्टूबर 2024 को आकाश इंस्टीट्यूट के सभी 315+ केंद्रों पर सुबह 10.30 बजे से 11.30 बजे तक आयोजित की जाएगी, जबकि ऑनलाइन परीक्षा 19 से 27 अक्टूबर 2024 के बीच

किसी भी समय लिया दी जा सकती है। छात्र अपने अनुकूल समय में एक घंटे का स्लॉट चुन सकते हैं। एंथे की एक घंटे की परीक्षा में कुल 90 अंक होंगे और 40 बहुविकल्पीय प्रश्न होंगे, जो छात्रों की उनकी कक्षा और विषय विचारों के आधार पर होंगे।

एंथे 2024 के लिए रजिस्ट्रेशन फार्म जमा करने की अंतिम तिथि ऑनलाइन परीक्षा के प्रारंभ से तीन दिन पहले और ऑफलाइन परीक्षा के प्रारंभ से सात दिन पहले है। परीक्षा शुल्क दोनों ऑफलाइन और ऑनलाइन मोड के लिए 200 रुपये फीस निर्धारित की गई है। छात्र 15 अगस्त 2024 से पहले पंजीकरण शुरू कर लें 50 प्रतिशत की छूट भी प्राप्त कर सकते हैं। एंथे 2024 के परिणाम आगामी नवंबर को कक्षा 10 के छात्रों के लिए, 13 नवंबर को कक्षा 7 से 9 और 16 नवंबर को कक्षा 11 और 12 के छात्रों के लिए घोषित किए जाएंगे। इन सभी परिणामों को एंथे की वेबसाइट anthe.aakash.ac.in पर उपलब्ध कराया जाएगा।

नगर पालिका कर्मचारियों के अधिकारों का हनन नहीं होने देंगे: सुरेंद्र राठी

आम आदमी पार्टी सफाई कर्मचारियों के साथ - राठी



अर्थ प्रकाश/सुनील सिंघई

पंचकूला। आम आदमी पार्टी के अंबाला लोकसभा अध्यक्ष एवं प्रदेश सभंशरी सिंह, रामराज, राजेंद्र लोत, शमशेर सिंह, राकेश कुमार, जनेश्वर ने बताया कि नगरपालिका कर्मचारी संघ हरियाणा जिला पंचकूला कि नगर निगम पंचकूला प्रशासन ने 22 /12/2023 को नगर पालिका कर्मचारी संघ हरियाणा जिला पंचकूला का कार्यालय सेंक्टर 14 पंचकूला के बाहर धरने पर बैठे कर्मचारियों को समर्थन दिया श्री सुरेंद्र राठी ने कहा कि भाजपा सरकार हर वर्ग को दबाने की कोशिश कर रही है। आम आदमी पार्टी के नेता सुरेंद्र राठी को जनकारी

देते हुए नगर पालिका कर्मचारी संघ के प्रधान जोगेंद्र सिंह, सेक्रेटरी विनोद कुमार, जिले सिंह, राम सिंह, धर्मवीर, बलराज, राजेंद्र लोत, शमशेर सिंह, राकेश कुमार, जनेश्वर ने बताया कि नगरपालिका कर्मचारी संघ हरियाणा जिला पंचकूला कि नगर निगम पंचकूला प्रशासन ने 22 /12/2023 को नगर पालिका कर्मचारी संघ हरियाणा जिला पंचकूला का कार्यालय सेंक्टर 14 पंचकूला के बाहर धरने पर बैठे कर्मचारियों को समर्थन दिया श्री सुरेंद्र राठी ने कहा कि भाजपा सरकार हर वर्ग को दबाने की कोशिश कर रही है। आम आदमी पार्टी के नेता सुरेंद्र राठी को जनकारी



Punjab Land of
Unlimited
Opportunities



हर एक की हुई तरक्की

भगवंत सिंह मान
की पंजाब सरकार की

गारंटी पक्की

भगवंत सिंह मान
मुख्यमंत्री, पंजाब



एस.सी. विद्यार्थियों के लिए पोस्ट मैट्रिक
छात्रवृत्ति योजना तहत ₹ 225.60 करोड़ जारी



आशीर्वाद स्कीम के तहत 38,179 अनुसूचित
जाति के लाभार्थियों को ₹ 193.77 करोड़ जारी



एस.सी. पोस्ट मैट्रिक छात्रवृत्ति योजना
के तहत 2017-20 तक की बकाया
राशि के लिए ₹ 366.00 करोड़ जारी



एस.सी. विद्यार्थियों को मुफ्त पाठ्य
पुस्तकें, कुल ₹ 165.00 करोड़
की राशि जारी



पिछड़े/आर्थिक रूप से कमजोर
वर्ग के 18,510 लाभार्थियों को
₹ 94.22 करोड़ जारी



स्व-रोज़गार योजनाओं के तहत
38 लाभार्थियों को ₹ 0.79 करोड़
का ऋण वितरित

सम्पादकीय

अगर माननीय एक-दूसरे की नहीं सुनेंगे तो देश कैसे चलेगा

लोकसभा में आजकल सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच तकरार नए से नए लेवल पर करती जा रही है, वह बेहद चिंताजनक एवं शर्मनाक है। संसद जनता के हित में विचार-मंथन करने का स्थल है, लेकिन आजकल यह स्थान सत्ता दल और

वर्ष 2024-25 के पूर्ण बजट में जिस मुद्दे पर काफी ध्यान दिया गया है, वह है युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराना। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने 2 लाख करोड़ के खर्च से तीन योजनाएं शुरू करने का वादा किया है, जिससे 4.1 करोड़ युवाओं को फायदा होने का दावा किया गया है। इनमें रोजगार के साथ कौशल विकास भी शामिल है। कौशल विकास के लिए देश की 500 बड़ी कंपनियों में 5 साल में 1 करोड़ युवाओं की इंटरशिप का प्रस्ताव रखा गया है। इस योजना को कामयाब बनाने के लिए सरकार अपनी ओर से आर्थिक मदद तो देगी ही, कंपनियों को भी ट्रेनिंग पर खर्च करने की इजाजत दी गई है।

कसबा में आजकल सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच तकरार नए से नए लेवल पर करती जा रही है, वह बेहद चिंताजनक एवं शर्मनाक है। संसद जनता के हित में विचार-मंथन करने का स्थल है, लेकिन आजकल यह स्थान सत्ता दल और विपक्ष के बीच युद्ध का मैदान बन गई है। विपक्ष इस बात से उत्साहित है कि इस बार उसकी सीटें पहले की तुलना में कहीं बेहतर हैं और उसका दावा है कि जनता ने उसे ही सरकार बनाने का अवसर दिया है। हालांकि भाजपा नीत एनडीए ने एकजुटता के साथ इस चुनाव को लड़ा था और जो परिणाम सामने आए, उनमें भाजपा को पर्याप्त सीटें नहीं मिली, लेकिन सहयोगी दलों के साथ मिलकर उसने सरकार का गठन कर लिया। क्या ऐसे में सच में यह कहा जा सकता है कि सत्ता पक्ष को जनमत हासिल नहीं हुआ। यह कहना अताकिक और अनुचित होगा। हालांकि इन परिणामों की छत्रा में आजकल जिस प्रकार विपक्ष बेहद तीखे अंदाज में सत्ता पक्ष पर हमला कर रहा है, वह ताज्जुबकारी घटना है। विपक्ष का कार्य सरकार को सजा

करना है और जनता की आवाज बनना है। हालांकि जिस प्रकार की घटनाएं सदन और उसके बाहर सामने आ रही हैं, उससे लग रहा है कि जैसे विपक्ष न तो सरकार को स्वीकार करने को तैयार है और न ही सदन का कार्य सुचारु रूप से संचालित होने देने की मंशा रखता है। यह भी कहा जा सकता है कि उसके तेवर प्रतिशोध पूर्ण हैं, जोकि भारत जैसे लोकतांत्रिक देश में अस्वीकार्य हैं। भारत में सत्ता का हस्तांतरण हमेशा शांतिपूर्ण तरीके से होता आया है, लेकिन इस बार के चुनाव के बाद लग रहा है, जैसे देश कहीं अटक गया है। जैसे सहज स्वीकृति नहीं है, सभी की।

गौरतलब है कि बजट सत्र की शुरुआत से पहले प्रधानमंत्री मोदी ने इसका आरोप लगाया था कि विपक्ष ने खुद उन्हें बोलने नहीं दिया। उनके आरोप में सच्चाई है, क्योंकि सदन में प्रधानमंत्री चाहे किसी भी दल के हों, जब भी बोलने के लिए खड़े होते हैं तो पूरा सदन उनकी बात सुनता है। लेकिन संभव है पहली बार हो रहा है कि प्रधानमंत्री के भाषण के दौरान भी विपक्ष के सांसद शोर शराबा करते रहे और अनावश्यक टिप्पणी करते रहे। यह भी चिंताजनक है कि लोकसभा अध्यक्ष के संबोध में अत्यंत निम्न दर्जे की टिप्पणी की गई और अब तो लगता है, जैसे सम्मान जैसी बात रही ही नहीं है। विपक्ष के सांसदों के वक्तव्य विषय केंद्रित नहीं होते और बजट पर बात करने की बजाय उन विषयों को उठा रहे हैं, जोकि विवाद का विषय बन रहे हैं। पंजाब में जालंधर से सांसद चरणजीत सिंह चन्नी एवं रेल व खाद्य प्रसंस्करण राज्य मंत्री रवनीत सिंह बिड़ू के बीच तकरार एवं सदन के वेल में आकर हाथापाई जैसी नौबत बेहद गंभीर मामला है। यह भी कितना दुःख है कि चन्नी की ओर से बिड़ू के दादा पूर्व मुख्यमंत्री दिवंगत बेअंत सिंह के बारे में अशोभनीय बात कही गई। इससे बात से कौन इनकार कर सकता है कि पंजाब में आतंकवाद की बलि चढ़े सभी लोग श्रद्धेय हैं, उनका अपमान नहीं किया जा सकता है। सरदार बेअंत सिंह ने पंजाब एवं अपने लोगों के लिए बलिदान दिया था और अब बिड़ू अगर कांग्रेस छोड़कर भाजपा में आ गए हैं तो इसके लिए उनके दादा सरदार बेअंत सिंह के संबंध अपमानजनक बात कही जा रही है। बेशक, सांसद चन्नी को अपने शब्दों पर नियंत्रण रखना चाहिए। इसी बात की आजकल सदन में प्रमुखता से ज़रूरत है, क्योंकि विपक्ष के सांसद ऐसे बयानों से सामने आ रहे हैं, जिनमें उनका प्रतिशोध नजर आ रहा है। हालांकि ऐसी बातों के सामने आने के बाद सत्ता पक्ष को ओर से भी तीखी बातें कही जाती हैं, जिससे विवाद बढ़ जाता है।

यह कितना शर्मनाक है कि प्रधानमंत्री मोदी के संबोध में गाली गलौज जैसी बातों के भी आरोप लग रहे हैं। जिस सदन में गरिमापूर्ण माहौल में देश की तरक्की की बात होनी चाहिए अगर वहां सदस्यों का आचरण इस स्तर पर पहुंच जाएगा तो यह बेहद लज्जाजनक है। ऐसे में सड़क और सदन के बीच क्या अंतर रह जाएगा। सदन बहस के लिए है, लेकिन आरोप लग रहे हैं कि विपक्षी सांसदों को सदन से बाहर कर दिया जाता है। आखिर ऐसा किस प्रकार होता होगा। क्या इसे शरारतपूर्ण नहीं कहा जा सकता कि सांसद जानबूझ कर कार्यवाही में हिस्सा नहीं लेना चाहते, ताकि यह संदेश जाए कि सरकार न सदन का संचालन करवा पाई और न ही देश का। वास्तव में देश की जनता यही सवाल पूछ रही है कि आखिर संसद क्या हंगामे के लिए ही रह गई है। सड़क पर चलने वाला आम नागरिक पांच साल इसी तरह से बीता देगा और उसके बाद फिर वोट देने के लिए लाइन में खड़ा मिलेगा। हालांकि देश वहीं का वहीं खड़ा नजर आएगा। जिनका भला होना होता है, उनका भला हो चुका होगा। दरअसल, देश के बेहतर संचालन के लिए समन्वय जरूरी है और इसके लिए सत्ता पक्ष और विपक्ष को साथ आना होगा।

कारगिल विजय दिवस पर विशेष



लेखक धर्मवीर सिंह डीपीआरओ आर/ दैनिक अर्थ प्रकाश

युद्ध के दौरान शहादत के बगीचे में देश के सैकड़ों जवान अपना स्थान सुनिश्चित करते हुए दुश्मन की ताकत को कर गए धराशायी

इस युद्ध में दुनिया ने देखा भारतीय सेना का प्रचंड पराक्रम

सरकार ने शहीदों के परिजनों को दिए पेट्रोल पंप, गैस एंजिनियां, नौकरियां और अन्य सुविधाएं

भारत में शुक्रवार 26 जुलाई को 25 वीं वर्षगांठ पर कारगिल विजय दिवस मनाया गया। इस युद्ध में देश के लिए शहीद हुए जांबाज जवानों को याद कर उन्हे श्रद्धासुमन अर्पित करके राष्ट्र सेवा के संकल्प को दोहराया गया। कारगिल युद्ध पाकिस्तान की साजिश का ही परिणाम था, जिसने भारत के विश्वास को तार-तार करते हुए देश पर कारगिल का युद्ध थोप दिया और फिर करारी हार के बाद स्वीकार किया कि यह उनकी ही गलती थी। इस युद्ध में देश के पांच सौ से अधिक जवानों ने भारत मां के लिए अपना सर्वोच्च बलिदान देकर दुश्मन

ऑपरेशन विजय, सफेद सागर व तलवार ने तोड़ी पाकिस्तान की कमर करीब 18000 फीट की ऊंचाई पर लड़ा गया था कारगिल युद्ध पावन और पवित्र ऐसा जैसे माता गंगा, विश्व विजेता सोच शिखर पर ऊंचा रहे तिरंगा



को विभिन्न चोटियों पर कब्जा कर बैठे शत्रु को मार भागाया। ऑपरेशन विजय, सफेद सागर व तलवार ने तोड़ दी थी पाकिस्तान की कमर।

खोया याक बना भारतीय सेना के लिए खबरी और दुश्मन के लिए उसका अंत: ताशी नामयाल का सूचना के बाद शुरू हुआ ऑपरेशन विजय: बात 2 मई 1999 की बताई गई है। चरवाहे नामयाल का याक खो गया और वह उसकी तलाश में उंची पहाड़ियों की ओर चला गया। याक की तलाश के दौरान उसने पाकिस्तानी घुसपैठियों को देखा और 3 मई को उसने पूरी जानकारी भारतीय सेना को दी। सेना ने पूरी छानबीन के बाद 19 मई को आधिकारिक युद्ध के तहत ऑपरेशन विजय छेड़ दिया, जिसमें वायु सेना ने ऑपरेशन सागर सफेद और नौसेना ने ऑपरेशन तलवार शुरू किया जिसके तहत वेस्टर्न नेवल कमांड और साउथ

हिंद्स तक हर पोस्ट पर हिंद की सेना कब्जा करते हुए आगे बढ़ती चली गई। बोफोर्स तोप की भूमिका भी बहुत ही सराहनीय रही। जिसने अपने दम पर युद्ध का पासा पलटने में अहम योगदान

दिया।

26 मई को शुरू किया गया सफेद सागर ऑपरेशन: 26 मई को सफेद सागर ऑपरेशन शुरू किया गया और 27 मई को दो भारतीय लड़ाकू विमानों को मार गिराया गया। फ्लाइट लेफ्टिनेंट नचिकेता को पता चला गया और स्क्याडन लीडर अजय आहूजा इस ऑपरेशन में शहीद हो गए। भारत ने बदली रणनीति के तहत हेलिकाप्टरों को मैदान में उतारा। काफी हद तक सफलता मिली। एक हेलीकॉप्टर खो दिया। इसके बाद मिराज विमानों को मोर्चे पर लगाया गया, जिसके हमलों ने पूरी तरह से दुश्मन की कमर तोड़ कर रख दी थी।

नौ सेना के ऑपरेशन तलवार से पाकिस्तान करने लगा त्राहिमाम: ऑपरेशन सफेद सागर के बाद नौसेना ने ऑपरेशन तलवार शुरू किया जिसके तहत वेस्टर्न नेवल कमांड और साउथ

नेवल कमांड ने अरब सागर में दुश्मन की गतिविधियों पर अंकुश लगा कर पाक पर ब्लॉकज लगा दिया, जिसके चलते पाकिस्तान में पेट्रोल की सप्लाई बंद हो गई। हालांति यह हो गई कि उसके

पास एक सप्ताह का ही तेल बचा था। चारों ओर से घिरे पाक के पीएम नवाज शरीफ अमेरिका की शरण में गए।

कारगिल युद्ध से करीब 72 दिन पहले देश के तत्कालीन प्रधानमंत्री अटल बिहारी वाजपेयी के सम्मान में पाकिस्तान में कार्यक्रम आयोजित हुए लेकिन पीठ के पीछे देश के दुश्मन साजिश रचने में लगे रहे। थल सेना के विजय ऑपरेशन, वायु सेना का ऑपरेशन सफेद सागर और नौ सेना के ऑपरेशन तलवार ने कारगिल युद्ध में पाकिस्तान को बुरी तरह से निचोड़ कर रख दिया। शुरूआती वक की बात करें तो तीन मई 1999 को पाकिस्तान की घुसपैठ का पता चला। चरवाहों ने भारतीय सेना को दुश्मन की साजिश को बताया। करीब 84 दिन चले युद्ध में 26 जुलाई को देश की महाबली सेनाओं ने ऑपरेशन तलवार शुरू किया जिसके तहत वेस्टर्न नेवल कमांड और साउथ

हिमाचल के कांगड़ा जिले के घुग्घर गांव में जन्मे कारगिल युद्ध के हीरो में से एक विक्रम बत्रा ने अदय्य साहस का परिचय देते हुए दुश्मन के दिलों में खौफ पैदा कर दिया था। परमवीर विजेता कैप्टन बत्रा 7 जुलाई 1999 को देश के लिए शहीद हो गए। उनकी शहादत के बाद 4875 चोटी को कैप्टन विक्रम बत्रा के नाम से जाना जाने लगा। कैप्टन योगेन्द्र सिंह को सैन्य सम्मान परमवीर क्रिया तथा संबंधित को भी सम्मानित किया गया।

पाकिस्तान ने जो साजिश रची उसके सूत्रधार थे पाकिस्तान के सेना प्रमुख परवेज मुशर्रफ जो कभी दिल्ली में ही पैदा हुए थे। साजिश का नाम था ऑपरेशन बद्र। सर्दियों के अक्टूबर महीने

अर्थ प्रकाश में 34 साल पहले आज का दिन

प्रधानमंत्री का दावा: अयोध्या मसला निर्धारित समय में हल कर लेंगे

नई दिल्ली। प्रधानमंत्री पीवी नरसिंह राव ने खुले तौर पर कहा है कि सरकार अयोध्या मसले को निर्धारित समय सीमा के भीतर हल कर लेगी। वह आज लोकसभा में अयोध्या मुद्दे पर वक्तव्य दे रहे थे। उन्होंने कहा कि यदि जरूरी हुआ तो विभिन्न अदालतों में चल रहे अयोध्या से संबंधित मामलों को एक ही न्यायालय में लाया जाएगा। उस न्यायालय का निर्णय सभी पक्षों की मानना पड़ेगा। प्रधानमंत्री ने कहा कि सरकारी स्तर पर अयोध्या मसले को 4 महीने के भीतर हल कर लिया जाएगा। उन्होंने सदन को बताया कि इस मामले पर उन्हें सभी लोगों की सहमति प्राप्त हो चुकी है। उन्होंने कहा कि मसले के हल के लिए सरकारी तौर पर प्रयासों में तेजी लायी जाएगी। अपने और साधु संतों के बीच हुई बातचीत का जिक्र करते हुए उन्होंने सदन को बताया कि उन्होंने साधुओं को विश्वास दिलाया है कि यदि विवादित स्थल पर निर्माण कार्य रोक दिया जाएगा तो मसले का शीघ्र ही हल ढूँढ लिया जाएगा। अयोध्या मसले पर अपनी पार्टी के स्टैंड को स्पष्ट करते हुए प्रधानमंत्री ने बताया कि उनकी पार्टी मजिस्ट्रेट को गिराये बिना मंदिर बनाए जाने के हक में है।

पंजाब में तीन खाड़कुओं सहित 5 मरे

चंडीगढ़। मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के नेता फाखर सिंह की खाड़कुओं द्वारा हत्या कर दी गई तथा उसके पुत्र, पुत्रवधु व नौकर को घायल कर दिया गया। इस बीच पंजाब में 3 खाड़कुओं सहित 5 लोग मारे गये। 2 खाड़कुओं को गिरफ्तार किया गया। खाड़कुओं ने जालंधर जिला के गांव पुनाचूर के सरपंच व मार्क्सवादी कम्युनिस्ट पार्टी के नेता फाखर सिंह की गोली मारकर हत्या कर दी तथा उसके पुत्र बलवीर सिंह, पुत्रवधु महेन्द्र कौर व नौकर परमजीत सिंह को घायल कर दिया।

ज्ञान सागर : देखें आज के दिन क्या घटा

| | | | |
|-------|--|-------|--|
| 1655- | नौटव्हेल और ब्रैडिनबर्ग ने सैन्य संधि पर हस्ताक्षर किये। | | |
| 1694- | इंग्लैंड सरकार के बैकफे के रूप में एक रॉयल चार्टर बैंक ऑफ इंग्लैंड को दिया गया। | 1921- | प्रेडरिक बैटलिन के नेतृत्व में टेरेंटो विद्रोहियों ने जर्मनी-स्पेनियों ने इंग्लैंड के खोज की घोषणा की। |
| 1709- | सम्राट इंग्लैंड नारमिकादो जापान के सिंहासन पर बैठे। | 1922- | रूस में अंतर्राष्ट्रीय मौलिक संघ का गठन। |
| 1713- | रूस और तुर्की ने शांति संधि पर हस्ताक्षर किये। | 1935- | चीन की यांग जी और होआंग नदी में बाढ़ से दो लाख लोगों की मौत। |
| 1789- | पहली फेडरल एजेंसी ड डिपार्टमेंट ऑफ फ़ैरिज अपेयर्स की स्थापना। | 1939- | सीआरपीएफ की स्थापना हुई। |
| 1836- | दक्षिण अफ्रीका में एडिलेड की स्थापना। | 1940- | भारतीय मूल की प्रसिद्ध लेखिका भारती मुखर्जी का जन्म। |
| 1862- | अमेरिकी शहर कैटन में तूफान का कहर, 40 हजार लोगों की मौत। | 1976- | चीन के तंत्राशन में विनायकारी भूकंप में 2,40,000 लोग मारे गए। |
| 1888- | फिलिप प्राट ने पहले इलेक्ट्रिक ऑटोमोबाइल का परीक्षण किया। | 1982- | तत्कालीन प्रधानमंत्री इंदिरा गांधी की लगभग 11 साल में पहली अमेरिकी यात्रा। |
| 1889- | इंडियन नेशनल कांग्रेस की शाखा ब्रिटिश इंडिया को लॉन्ग में दादाभाई नौरोजी, विलियम वेडरबर्न, डब्ल्यू एस कैम और विलियम डब्ल्यू के नेतृत्व में खोला गया। | 1987- | खोजकर्ताओं ने टाइटैनिक का मलबा खोजा। |
| 1897- | बाल गंगाधर तिलक पहली बार गिरफ्तार किए गए। | 1994- | नियानबाज जसपाल राणा ने विश्व शूटिंग पैरिजेशन में स्वर्ण पदक जीता। |
| 1813- | आज की तारीख में अहम कृत्य करने वाली | 1996- | अमेरिका के जार्जिया प्रांत के अटलांटा शहर में आयोजित ओलंपिक खेलों के समापन कार्यक्रम के दौरान बग धरनाका। |

बोल ब्यूटीफुल

अनिल अशवाल: यह वक्त हाथ से निकलना नहीं चाहिए क्योंकि यह समय भारत की तेज आर्थिक वृद्धि का समय है। इन थोड़े में ही संतुष्ट क्यों हो? हर साल

भारत को 10 प्रतिशत से ज्यादा की दर से आगे बढ़ाना होगा। मोके ही मोके है हर तरह के उद्यम एवं कारोबार को बढ़ाने के लिए और बड़ी कंपनियों के लिए विश्वस्तरीय बनने के। जगदीश उपासना: पेरिस ओलंपिक का पहला दिन। अर्जेंटीना और मेक्सिको का फुटबल मैच मैदान पर हमले से स्थगित। खिलाड़ियों के पूर्व एवं वरिष्ठों की चोरी। आस्ट्रेलियाई साइकिलिंग टीम की कार में तोपजोड़ और उनके सामान की चोरी। सजय निरुपमा: पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री और कांग्रेस सांसद पराजित सिंह पत्नी ने हट कर दी। उन्होंने लोकसभा में एक खालिस्तानी की हिंस्र की मांग कर दी। क्या कांग्रेस खालिस्तानी आतंकवाद के समर्थन में खड़ी है?

अपराध कथा

हत्या करते समय आजकल जरा भी क्यों नहीं हिचकिचाते लोग?

सहनशक्ति क्यों इतनी कम हो गई है कि लोग पूरे परिवार का ही गला काटते समय जरा भी नहीं हिचकिचाते? क्यों लोग शक के चलते परिवार को मार डालते हैं और फिर खुद भी अपनी जिंदगी खराब कर लेते हैं? क्या मां भी कभी अपने मासूम बेटे की हत्या कर सकती है? क्या कोई मामूली विवाद में बर्खास्त सिपाही की हत्या कर सकता है। इन सभी सवालों के जवाब 'हं' में हैं।

परिवार के छह लोगों की हत्या पंजाब के रोपड़ की जिला अदालत ने तीन लोगों की हत्या के आरोपी को दोषी ठहराते हुए 70 साल की सजा सुनाई है। दोषी रोपड़ जिले के मोरिंडा का रहने वाला 28 वर्षीय आलम है।

आलम ने अपनी पत्नी काजल, भाभी जसप्रीत और भतीजे साहिल की चार साल पहले तीन जून को कुल्हाड़ी से हत्या कर दी थी। इन हत्याओं के बाद आलम ने खुद भी जहर खा कर आत्महत्या करने की कोशिश की थी, लेकिन अस्पताल में इलाज की वजह से उसकी जान बच गई थी।

पुलिस ने गिरफ्तार कर उसके खिलाफ (हत्या) और आत्महत्या के प्रयास का मामला दर्ज कर लिया था। अदालत ने दोषी



को तीन लोगों की हत्या में 20-20 साल की सजा सुनाई और अपने आदेश में कहा कि यह तीनों सजाएं एक साथ नहीं, बल्कि अलग-अलग चलेंगी।

अदालत के आदेश के मुताबिक 20 साल की एक सजा पूरी होने के बाद दूसरी सजा चलेगी। ऐसे में दोषी को 60 साल की सजा काटनी पड़ेगी। वहीं एक अन्य मामले में दोषी को 10 साल की सजा सुनाई गई है। कुल मिला कर दोषी करार दिए गए



आलम को पूरे 70 साल जेल में बिताने पड़ेगे।

तिहरे हत्याकांड में 70 साल कैद पंजाब के रोपड़ की जिला अदालत ने तीन लोगों की हत्या के आरोपी को दोषी ठहराते हुए 70 साल की सजा सुनाई है। दोषी रोपड़ जिले के मोरिंडा का रहने वाला 28 वर्षीय आलम है।

आलम ने अपनी पत्नी काजल, भाभी जसप्रीत और भतीजे साहिल की चार साल पहले तीन जून को कुल्हाड़ी से हत्या कर दी थी। इन हत्याओं के बाद आलम ने खुद भी जहर खा कर आत्महत्या करने की कोशिश की थी, लेकिन अस्पताल में इलाज की वजह से उसकी जान बच गई थी।



मामला दर्ज कर लिया था। अदालत ने दोषी को तीन लोगों की हत्या में 20-20 साल की सजा सुनाई और अपने आदेश में कहा कि यह तीनों सजाएं एक साथ नहीं, बल्कि अलग-अलग चलेंगी।

आलम अपनी पत्नी काजल पर शक करता था, इसीलिए उसने इस खौफनाक तिहरे हत्याकांड को अंजाम दिया। दोषी ने पत्नी काजल सहित अपनी साली जसप्रीत कौर और भतीजे साहिल की उस वक्त कुल्हाड़ी से हत्या कर दी थी, जब वे तीनों सो रहे थे।

अदालत के आदेश के मुताबिक 20 साल की एक सजा पूरी होने के बाद दूसरी सजा चलेगी। ऐसे में दोषी को 60 साल की सजा काटनी पड़ेगी। वहीं एक अन्य मामले में दोषी को 10 साल की सजा सुनाई गई



है। कुल मिला कर दोषी करार दिए गए आलम को पूरे 70 साल जेल में बिताने पड़ेगे।

ढाई साल के बेटे की हत्या

चंडीगढ़ की जिला अदालत ने अपने ढाई साल के बच्चे को दर्दनाक मौत देने वाली मां को दोषी करार देते हुए अफैद की सजा सुनाई है। दोषी महिला रूपा पर पच्चीस हजार रुपए का जुर्माना भी लगाया है।

सेक्टर-45 स्थित गांव बुडैल में दोषी महिला ने चार साल पहले अपने ढाई साल के बच्चे को मार दिया था। इस कलपुर्गी मां ने पहले मासूम बच्चे का गला दबाया और उसे घर में बंद कर अंदर बंद कर दिया। दम घुटने से बच्चे की मौत हो गई थी। यह बच्चा ठीक से नहीं बोल पाता था।



दोषी महिला की पहचान रूपा वर्मा (29) के रूप में हुई थी। ढाई साल के मृतक बच्चे का नाम दिव्यांशु वर्मा था। अपने बच्चे को मारने के बाद यह महिला फरार हो गई थी। उसके पति दशरथ ने अपनी पत्नी और बच्चे की गुमशुदगी की रिपोर्ट सेक्टर 45 थाने में दी थी। इसी दौरान पति को एक गुमनाम नंबर से फोन आया था। यह फोन उसकी पत्नी ने ही किया था। रूपा ने अपने पति को बताया कि दिव्यांशु बेड के बॉक्स में बंद है। जैसे ही दशरथ ने बॉक्स खोला तो बच्चा बेसुध था। वह बच्चे को तुरंत सेक्टर-32 के अस्पताल लेकर गया, जहां उसे मृत घोषित कर दिया गया।

दशरथ वर्मा ने पुलिस को दी शिकायत में बताया था कि रूपा ने उसके पूरे परिवार

को खत्म करने की कोशिश की थी। पति की शिकायत के बाद रूपा को पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया था। पुलिस की पूछताछ के दौरान रूपा ने अपने बच्चे की हत्या की बात कबूल कर ली थी।

बर्खास्त सिपाही की हत्या

हरियाणा में रोहतक जिले के सांघी गांव में पुलिस के एक बर्खास्त सिपाही बिजेन्द्र सिंह (42) की पीट-पीटकर हत्या कर दी गई। पुलिस ने हत्या के इस मामले में कुछ लोगों को हिरासत में लेकर पूछताछ शुरू कर दी है।

बिजेन्द्र हरियाणा पुलिस के जवान के रूप में तैनात था, लेकिन किन्हीं कारणों से उसे पुलिस से बर्खास्त कर दिया गया था। बर्खास्त होने के बाद वह गांव में रहने लगा था।

कुछ लोगों के साथ बैठकर शराब पीते समय किसी बात पर उसका विवाद हो गया, जहां दोस्तों ने ही लाठी-डंडों से पीटकर उसकी हत्या कर दी। घटना की सूचना मिलने पर पुलिस फौरन मौके पर पहुंची। सदर थाना प्रभारी सतपाल सिंह ने बताया कि पुलिस ने हत्या की जांच-पड़ताल शुरू कर दी है।

रिपोर्ट: सुमित्रा

नगर निगम सदन की 337वीं बैठक

मनीमाजरा में नये गवर्नमेंट स्कूल के निर्माण को मंजूरी समेत 20 प्रस्तावों को हरी झंडी

सत्ता पक्ष और विपक्ष के बीच शोर-शराबा भी चलता रहा

अर्थ प्रकाश/वीरेंद्र सिंह

चंडीगढ़, 26 जुलाई। नगर निगम चंडीगढ़ की शुकवार को आयोजित 337वीं सदन बैठक में लगभग सभी प्रस्तावों को हरी झंडी मिल गई। दो-एक प्रस्तावों को केवल स्थगित किया गया, जिनमें ड्राफ्टिंग की भाषा और शब्दावली में कुछ बातें स्पष्ट नहीं हो पा रही थीं।

मौजूदा राधा कृष्ण को-आप लेबर एंड कंस्ट्रक्शन कंपनी की जगह जेम कंपनी के हक में टेंडर फ्लोर करने और रायपुर कलां में निर्मित वेदनी हॉस्पिटल में मानव शक्ति को बढ़ाने और उनके वेतन की धनराशि तय करने के लिए प्रस्तुत प्रस्ताव भी पारित कर दिया गया। इसके पैसों संबंधी हेड को तब्दील किया जायेगा।

इंदिरा कालोनी मनीमाजरा में आयुष्मान आरोग्य मंदिर (यू.ए.एम.) की 993 वर्षों की लीज को समाप्त कर हेल्थ डिपार्टमेंट एंगर नगर निगम के बीच तालमेल कर इसके सुयोग्य संचालन के लिए मार्ग प्रशस्त करने संबंधी प्रस्ताव को भी हरी झंडी मिल गई है। इसमें पब्लिक हेल्थ को प्राथमिकता दी जायेगी।



निगम कमिश्नर ने इस पर स्पष्टीकरण देते हुए कहा है कि सार्वजनिक स्वास्थ्य विभाग नगर निगम का अहम हिस्सा है। इसलिए इसे वरीयता दी जायेगी।

मनीमाजरा में नये गवर्नमेंट स्कूल के निर्माण के लिए पाकेट नंबर 4 एवं 5 के अंदर पड़ी चार एकड़ भूमि को अलाटमेंट करने का प्रस्ताव भी ध्वनिमत से पारित कर दिया गया। इसके अलावा औद्योगिक क्षेत्र फेज-एक के एक मात्र सलाटर हाउस के लिए नई स्केडिंग कम-डी-हेयरिंग मशीन और इलेक्ट्रिकल स्टनिंग मशीन की खरीद फरोख्त का

प्रस्ताव भी पारित हो गया। यह कार्य सलाटर हाउस के लिए सेक्शन के लिए होगा।

वहीं हरियाणा राज्य बनाम जय सिंह एवं अन्य के रूप में रिपोर्ट किये गये सर्वोच्च न्यायालय के निर्णय का क्रियाव्यवहन करने, जिसे 2022 (2) आर.सी.आर. (सिविल) 803 के रूप में रिपोर्ट किया गया है, जो शामलाल भूमि और जुमला-मुत्तारका मालकान भूमि को संबंधित ग्राम पंचायत या संबंधित नगर निकायों में निहित करने के संबंध में सात अप्रैल वर्ष 2022 को तय किया गया था, पंजाब नगर निगम



में संशोधन के संबंध में, चंडीगढ़ संशोधन अधिनियम 2024 तक कानून का विस्तार किया गया। इसी प्रकार टैक्सी स्टैंड के आवंटियों/मालिकों को बकाया राशि तथा टैक्सी स्टैंड के आगे आवंटन के प्रस्ताव को भी पारित कर दिया गया।

ऐसे ही चंडीगढ़ स्थित बुडेल गांव के अंदर सार्वजनिक स्वास्थ्य सेवाओं के प्रतिस्थापन के बाद 80 मिलीमीटर मोटे पेवर ब्लाक का उपयोग करके आंतरिक शेष सड़कों के निर्माण संबंधी प्रस्ताव भी ध्वनिमत के साथ पारित कर दिया

गया।

इसी प्रकार सेक्टर 41-बी के पार्कों के चारों तरफ पेवर ब्लाक लगाने और बिछाने के कार्य संबंधी प्रस्ताव भी पारित कर दिया गया। सेक्टर 22-सी एंड डी में नेबरहुड पार्कों से सटे क्षतिग्रस्त 60 मिमी मोटे पेवर ब्लॉकों की मरम्मत के लिए भी प्रस्तुत प्रस्ताव को सदन की हरी झंडी मिल गई।

इसी प्रकार सेक्टर 46 ए, बी, सी व डी में वी-5 रोड पर मौजूदा पेवर ब्लॉक को हटाने के बाद पेवर ब्लॉक फुटपाथ के पुनर्निर्माण कार्य के लिए प्रस्तुत किये गये प्रस्ताव को

अतिरिक्त सीवर लाइन बिछेगी

चंडीगढ़ के वार्ड 34 (सेक्टर 45 और 46) के विभिन्न स्थानों पर अतिरिक्त सीवर पाइप लाइन बिछाने और नये मशीन होल बनाने के द्वारा मौजूदा सीवर प्रणाली को मजबूत करने संबंधी कार्य के लिए आर.सी.ई. का प्रस्ताव भी पारित हो गया। इस पर 67.74 लाख खर्च होने का अनुमान है। इसी प्रकार सेक्टर 52 में पुनर्वास कालोनी की आंतरिक गली में 60 मिलीमीटर मोटी इंटरलॉकिंग पेवर ब्लॉक को पुनः लगाने संबंधित प्रस्ताव को भी सदन की परवानगी मिल गई। बता दें कि निगम कमिश्नर ने सदन को स्पष्ट कर दिया कि निगम के पास विकास-कार्यों के लिए अभी वित्तीय संकट की स्थिति है। किंतु सार्वजनिक स्वास्थ्य विभाग के कामों को प्राथमिकता के आधार पर क्रियान्वित किया जायेगा। उनके पास पर्याप्त फंड आ जायेगा तो अन्य विकास कार्य भी होंगे।

कांग्रेस पार्षद बंटी ने फर्श पर बैठकर दिया धरना

कांग्रेस पार्षद जसवीर सिंह बंटी बैठक के दौरान मेयर के आसन के निकट फर्श पर धरना देने बैठ गये। उनका कहना था कि उनसे संबंधित कार्ड के प्रस्ताव एजेंडे में कब आयेगे। उनकी पहले से ही यह नाराजगी चल रही है कि उनके वार्ड के विकास कार्यों की उपेक्षा हो रही है। इंडिया गठबंधन में कांग्रेस-आम आदमी पार्टी का मेयर होने के बावजूद आज उन्हें धरने पर बैटना पड़ा। बंटी के समर्थन में भारतीय जनता पार्टी के सभी पार्षद भी वेल में आकर उनके साथ बैठ गये और भेदभाव बंद करो जैसे नारे भी लगाने लगे। हालांकि मेयर के हस्तक्षेप के बाद यह धरना उठ गया। किंतु इतना स्पष्ट हो गया कि इंडिया गठबंधन में कांग्रेस और आम आदमी पार्टी के पार्षदों के बीच सब कुछ ठीक नहीं है।

भी हरी झंडी मिल गई।

चंडीगढ़ के सेक्टर 38-सी में फायर स्टेशन बिल्डिंग और आवासीय मकानों की विशेष मरम्मत/नवीनीकरण के संबंधित प्रस्ताव भी ध्वनिमत के साथ पारित कर दिया गया।

सेक्टर 38-सी स्थित रानी लक्ष्मी बाई महिला भवन की बुकिंग और उसके किराये की दरें तय करने

के लिए सदन में प्रस्ताव प्रस्तुत किया गया। सत्तापक्ष की तरफ से इसके दुरुपयोग का आरोप लगाया गया। बाद में इसे भी पारित कर दिया गया। इसी प्रकार वार्ड 17 के सेक्टर 22 एवं 23 की रोड गलियों को अपग्रेड करने और अतिरिक्त पाइप लाइन लगाने सहित कुल 20 प्रस्तावों पर निगम सदन की हरी झंडी मिल गई।

यूटी प्रशासक बनवारी लाल पुरोहित ने किया ऐलेंजर्स गली क्रिकेट टूर्नामेंट का उद्घाटन

यूटीसीए के प्रयास सार्थक, वंचित बच्चों को खेल से जोड़ने के लिये बेहतरीन प्लेटफॉर्म: पुरोहित

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 26 जुलाई। पंजाब के राज्यपाल और यूटी प्रशासक बनवारी लाल पुरोहित ने शुकवार को दूसरे ऐलेंजर्स गली क्रिकेट टूर्नामेंट का विधिवत उद्घाटन किया। 17 दिन चलने वाले इस टूर्नामेंट में शहर के 14 से 18 वर्ष के लगभग 3600 युवा लड़के और लड़कियां 300 टीमों का प्रतिनिधित्व कर रहे हैं। टूर्नामेंट का आयोजन यूटी क्रिकेट एसोसिएशन और चंडीगढ़ पुलिस के सहयोग से किया जा रहा है। इस अवसर पर यूटीसीए के अध्यक्ष संजय टंडन, सचिव देवेन्द्र, चंडीगढ़ पुलिस के डीपीओ सुरेंद्र सिंह यादव, आईजी आरके सिंह, एसएसपी कंवरदीप कौर, खेल सचिव हरि कालीकट, पूर्व जस्टिस महेश ग्रोवर, प्रदेश भाजपा अध्यक्ष जितेंद्र पाल मल्होत्रा, ऐलेंजर्स के प्रमुख आरएस कंवर सहित अन्य गणमान्य शामिल हुये। अपने संबोधन में यूटीसीए अध्यक्ष संजय टंडन ने टूर्नामेंट के इस दूसरे संस्करण को अपने 'वायदे' और 'परंपरा कायम रखने' की संज्ञा दी। उन्होंने बताया कि टूर्नामेंट के पहले संस्करण की अपार सफलता के बाद पुलिस, प्रशासन और प्रायोजकों के सहयोग से दूसरे संस्करण को अंजाम दिया जा रहा है। उन्होंने बताया कि टूर्नामेंट का थीम केवल भारत सरकार के



वंचित बच्चों को खेल से जोड़ने का बेहतरीन प्रयास

राज्यपाल और यूटी प्रशासक बनवारी लाल पुरोहित ने अध्यक्ष संजय टंडन के प्रयासों की सराहना करते हुये कि यह प्रयास वंचित बच्चों को खेल से जोड़ने के लिये एक बेहतरीन प्लेटफॉर्म तैयार किया है। उन्होंने कहा कि नशा मुक्ति निवारण में जहां प्रशासन अपने पूरे प्रयास कर रही है, पुलिस भी कोई अंकुश लगाने में कोई कसर नहीं छोड़ रही है, वहीं दूसरी ओर यूटीसीए इस अभियान को मजबूती देने में भी अछूती नहीं रही है। उन्होंने कहा कि गत वर्ष वे इसी आयोजन का हिस्सा बने थे और टूर्नामेंट के विस्तार के साथ उन्हें बहुत खुशी हो रही है।

600 जवान लगाये

चंडीगढ़ पुलिस की एसएसपी कंवरदीप कौर ने सभी का आभार व्यक्त करते हुये बताया कि विभाग ने सुनिश्चित किया है टूर्नामेंट किसी भी प्लेयर को मुश्किलें पेश नहीं आये। इस दिशा में विभाग ने 600 जवानों सहित उच्चाधिकारी टूर्नामेंट के लिये समर्पित किये हैं।

दस-दस ओवर का होगा टूर्नामेंट

टूर्नामेंट दस-दस ओवर का खेला जायेगा। इसके लिये शहर में 9 मैदान निर्धारित किये गये हैं। टूर्नामेंट का फाइनल 11 अगस्त को मोहाली स्थित पीसीए स्टेडियम में खेला जायेगा। टूर्नामेंट के दौरान वीकेंड पर बुद्धिजीवी वर्ग एजीबिशन मैचों में स्पॉट्स रिफ्ट को बढ़ावा देगे।

नशा मुक्ति अभियान को मजबूती देना है बल्कि युवाओं को क्रिकेट से जुड़कर उन्हें चंडीगढ़ का भी प्रतिनिधित्व करवाना है। उन्होंने बताया गत वर्ष की तरह इस साल भी प्रत्येक खिलाड़ी को जर्सियों, क्रिकेट और मैडिकल किट्स वितरित की है। आयोजक गत वर्ष की तुलना 204

टीमों की भागीदारी से बढ़कर 300 टीमों के साथ एशिया बुक आफ रिकार्ड्स में अपना नाम दर्ज करवायेगे।

चंडीगढ़ निर्वाचन क्षेत्र में एसजीपीसी चुनाव के लिए मतदाता पंजीकरण की अंतिम तिथि 31 जुलाई

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा



चंडीगढ़, 26 जुलाई। आम जनता की जानकारी के लिए प्रशासन की ओर से जानकारी दी गई है कि चंडीगढ़ निर्वाचन क्षेत्र के शिरोमणि गुरुद्वारा प्रबंधक समिति चुनाव के लिए यूटी, चंडीगढ़ में मतदाताओं के पंजीकरण की अंतिम तिथि 31 जुलाई 2024 है।

'सिख गुरुद्वारा बोर्ड चुनाव नियम 1959 (31 जुलाई, 2009 तक अनुकूलित और संशोधित)' के नियम 3(1) के तहत निर्धारित सभी पात्र सिख मतदाता अपने फॉर्म - फॉर्म 7 (या 8, जो भी उपयुक्त हो) जमा कर सकते हैं। नामित अधिकारियों के कार्यालयों में खुद को मतदाता के रूप में पंजीकृत कराएँ।

सेक्टर 24, 25, ग्राम धनास, कच्ची कॉलोनी धनास, मिल्क कॉलोनी धनास, अमन कॉलोनी धनास, अंबेडकर कॉलोनी धनास, चमन कॉलोनी धनास, हाउसिंग बोर्ड कॉलोनी धनास, हाउसिंग कॉम्प्लेक्स धनास और ग्राम सागरपुर के योग्य सिख मतदाता खुद को नवीन, दानिस, एसडीएम-सेंट्रल, एस्टेट ऑफिस बिल्डिंग, सेक्टर 17-सी, चंडीगढ़ में पंजीकृत करवा सकते हैं।

पंजीकरण को यहां संपर्क करें: सेक्टर 1 से 6, 8, 9, 10, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 22, 23, गांव खुड्डा अली शेर, गांव खुड्डा लाहौरा, खुड्डा लाहौरा कॉलोनी, गांव खुड्डा जम्सू और गांव कैबवाला के योग्य सिख मतदाता, सुश्री पालिका अरोड़ा, पीसीएस, निदेशक समाज कल्याण, तीसरी मंजिल, टाउन हॉल

बिल्डिंग, सेक्टर 17, चंडीगढ़ में अपना पंजीकरण करा सकते हैं।

सेक्टर 7, 18, 19, 20, 21, 26, 27, 28, बापू धाम कॉलोनी सेक्टर 26 के योग्य सिख मतदाता स्वयं को हरसुहिन्दर पाल सिंह बराड़, पीसीएस, निदेशक स्कूल शिक्षा, अतिरिक्त डीलक्स बिल्डिंग, सेक्टर 9, चंडीगढ़, कार्यालय में पंजीकृत करवा सकते हैं। सेक्टर 29, 30, 47, 48, ग्राम फैदां निजामपुर, औद्योगिक क्षेत्र चरण 1, ग्राम बहलाना, ग्राम दरिया, ग्राम रायपुर खुर्द के योग्य सिख मतदाता स्वयं को नितिश सिंगला, पीसीएस, एसडीएम-ईस्ट, प्लॉट नंबर 701, इंडस्ट्रीज एरिया, पीएच-1, चंडीगढ़, कार्यालय में पंजीकृत करवा सकते हैं। सेक्टर 31, विलेज हलो माजरा, राम दरवार कॉलोनी फेज 1 और फेज 2, विलेज मौली जागरण, मौली जागरण कॉलोनी, स्मॉल फ्लैट्स के पात्र सिख मतदाता मौली जागरण, विकास नगर मौली जागरण, गांव रायपुर कलां, श्री सुमित सिहाग, एचसीएस, निदेशक सूचना प्रौद्योगिकी, डीलक्स बिल्डिंग, पांचवीं मंजिल, सेक्टर 9, चंडीगढ़ के साथ अपना पंजीकरण करा सकते हैं।

मनीमाजरा से पात्र सिख मतदाता: न्यू दर्शनी बाग, ओल्ड रोपड़ रोड, मारीवाला टाउन, डेरा साहिब, मोरी

गेट, गोविंदपुरा, मोहल्ला समाधि गेट, शिवालिक एन्क्लेव, एनएसी मनीमाजरा, मॉडर्न हाउसिंग कॉम्प्लेक्स मनीमाजरा, इंदिरा कॉलोनी, गांव किसानवाड़ संयुक्त आयुक्त, एमसी कार्यालय सेक्टर-17, चंडीगढ़ के साथ खुद को पंजीकृत करा सकते हैं। पात्र सिख मतदाता गांव मलोया, मलोया कॉलोनी, सेक्टर 38,38-पश्चिम, गांव दादू माजरा, दादू माजरा कॉलोनी से, श्रीमती खुशबोत कौर, दानिकस, एसडीएम-दक्षिण कार्यालय, हॉकी स्टेडियम, सेक्टर 42-बी, चंडीगढ़ के साथ अपना पंजीकरण करा सकते हैं। सेक्टर 39,40,41,55,56, ग्राम अटावा, ग्राम बढेरी, ग्राम बुदरेला, ग्राम कझेरी और ग्राम पलसौरा के पात्र सिख मतदाता, राजीव तिवारी, निदेशक जनसंपर्क, डीलक्स बिल्डिंग, ग्राउंड फ्लोर, सेक्टर 9, चंडीगढ़ के साथ अपना पंजीकरण करा सकते हैं। पात्र सिख मतदाता सेक्टर- 44, 45, 46, 49, 50, 51, 52, 61, 63, ब्लॉक-पी ट्रांजिट हाउस सेक्टर-52, बिजली कॉलोनी सेक्टर-52 से अपने नाम का पंजीकरण करा सकते हैं। प्रद्युम्न सिंह, एचसीएस, निदेशक सीटीयू, सीटीयू मुख्यालय, औद्योगिक क्षेत्र फेज एक, चंडीगढ़, मोबाइल नं. 9501155115 के पास पंजीकरण करा सकते हैं।

सेक्टर 32, 33, 34, 35, 36, 37, 42, 43 और गांव बुरेल के पात्र सिख मतदाता खुद को मनोज कुमार, जिला खाद्य एवं आपूर्ति अधिकारी, एमसी बिल्डिंग, बेरसमेट सेक्टर 17, चंडीगढ़ के साथ पंजीकृत करा सकते हैं।

भाजपा ने कारगिल विजय दिवस के अवसर पर शहीदों को दी श्रद्धांजलि



अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़ 26 जुलाई। कारगिल विजय दिवस के अवसर पर भाजपा चंडीगढ़ के प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र पाल मल्होत्रा के नेतृत्व में कारगिल के शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई तथा शहीदों को नाम पेड़ लगाकर शहीदों को याद किया गया।

भाजपा महिला मोर्चा द्वारा

आयोजित इस कार्यक्रम में प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र पाल मल्होत्रा के साथ प्रदेश उपाध्यक्ष व महिला मोर्चा प्रभारी कैलाश जैन, महासचिव डा. हनुमन्चंद, सचिव संजीव राणा तथा मंडल अध्यक्ष दीपक शर्मा के अलावा महिला मोर्चा की प्रदेश अध्यक्ष हीरा नेगी, प्रदेश महामंत्री रेखा सूद, उपाध्यक्ष निशा शर्मा सचिव रमा माथरू, गीता शर्मा, रिचा

वर्मा, डा. श्यामा प्रसाद मुखर्जी जिला महिला मोर्चा की जिला अध्यक्ष रितु सूद तथा जिला की पूरी टीम सहित अनेक कार्यकर्ता उपस्थित थे।

इस अवसर पर प्रदेश अध्यक्ष जितेंद्र मल्होत्रा तथा महिला मोर्चा की सभी पदाधिकारियों ने वॉर मेमोरियल पर पुष्पांजलि अर्पित करके अपनी श्रद्धांजलि दी तथा शहीदों के नाम पेड़ लगाकर उन्हें याद किया।

बिजली दरें बढ़वाकर भाजपा कर रही प्रतिशोध की राजनीति: कांग्रेस

लोकसभा में अपनी हार नहीं पचा पा रही भाजपा बिजली दरें बढ़ने से महंगाई से पिस रही जनता पर पड़ेगा और बोझ

अर्थ प्रकाश/वीरेंद्र सिंह

चंडीगढ़, 26 जुलाई। चंडीगढ़ में बिजली दरों में 9.4 प्रतिशत की बढ़ोतरी के जनविरोधी फरमान को चंडीगढ़ के लोगों के खिलाफ भाजपा की प्रतिशोध की राजनीति का एक ताजा उदाहरण बताते हुए, कांग्रेस पार्टी ने बिजली दरें न बढ़ाने को लेकर उठाई गई अपनी आपत्तियों को सिरे से खारिज करने के लिए संयुक्त विद्युत विनियामक आयोग (जेईआरसी) की कड़ी आलोचना की है।

बिजली दरों में वृद्धि पर अपनी



ही देश में चल रही अभूतपूर्व महंगाई से जूझ रहे हैं।

कांग्रेस प्रवक्ता ने आगे कहा कि जेईआरसी को केवल बिजली विभाग द्वारा तैयार खातों पर भरोसा कर बिजली दरें नहीं बढ़ानी चाहिए थीं क्योंकि इन खातों का किसी स्वतंत्र जांच एजेंसी द्वारा आडिट नहीं कराया गया था। इस हिसाब से इन खातों पर विश्वास नहीं किया जा सकता था। बिजली विभाग के बाबूओं तैयार इन्ही अनऑडिटेड खातों को बिजली दरों में 19.44व की वृद्धि की मांग करने वाली उनकी याचिका के साथ संलग्न किया गया था। और तो और यह याचिका भी किसी बड़े दबाव में बड़ी जल्दबाजी में लोकसभा चुनाव के परिणाम घोषित होने के केवल दो दिन बाद ही दायर कर दी गई थी।

संसदीय चुनाव के दौरान समाज के आर्थिक रूप कमजोर सभी वर्गों को प्रति माह 300 यूनिट

मुफ्त बिजली देने के वादे को दोहराते हुए पार्टी प्रवक्ता ने कहा कि चंडीगढ़ कांग्रेस इस वादे को पूरा करने के लिए प्रतिबद्ध है और लाखों शहरवासियों को यह राहत पहुंचाने में कोई कसर नहीं छोड़ेगी। उन्होंने आगे कहा कि कांग्रेस पार्टी प्रशासन और भाजपा द्वारा यूटी के बिजली विभाग का निजीकरण कर इसे अपने मित्रों को सौंपने के सभी प्रयासों का भी विरोध करना जारी रखेगी। यह बताते हुए कि चंडीगढ़ का बिजली विभाग अब तक अपनी कार्यकुशलता और लाभकारी वित्तीय प्रबंधन के लिए सारे देश में जाना जाता रहा है। कांग्रेस प्रवक्ता ने भाजपा को चेतावनी दी कि उनके इशारे पर बिजली विभाग के कामकाज को पटरी से उतारने और इसके निजीकरण की कोशिशों को सही उद्देश्यों को कोई भी प्रयास चंडीगढ़ के लोगों द्वारा बर्दाश्त नहीं किया जाएगा।

हिमाचल में मनाया कारगिल विजय दिवस

शहादत देने वाले 52 वीर सपूतों को किया याद देवभूमि के वीरों ने दिखाया था 'पहाड़' जैसा शौर्य



अर्थ प्रकाश संवाददाता
 गेयटी थियेटर में आयोजित किया गया। यहां पर स्वास्थ्य एवं सैनिक कल्याण विभाग मंत्री कर्नल धनी राम शांडिल ने शहीदों के परिजनों को सम्मानित किया। आपको बता दें कि 25 मई से 26 जुलाई 1999 के बीच पाकिस्तान के साथ हुए कारगिल युद्ध में अपने प्राणों की आहुति देने वाले

मंडी के शहीद स्मारक पर कारगिल शहीदों को श्रद्धांजलि देते हुए पूर्व सीएम जयराम ठाकुर
 इस युद्ध के दौरान परमवीर चक्र विजेता कैप्टन विक्रम बत्रा की दहाड़ से पाकिस्तानी सेना घबरा जाती थी। 1 जून 1999 को उनकी टुकड़ी को कारगिल युद्ध में भेजा गया। हंग और रौकी नैब स्थानों पर विजय प्राप्त करने के बाद उसी समय विक्रम को कैप्टन बना दिया गया। इसके बाद श्रीनगर-लेह मार्ग की सबसे महत्वपूर्ण 5140 चोटी को पाकिस्तानी सेना से मुक्त कराने की जिम्मेदारी कैप्टन विक्रम बत्रा को दी गई।
परमवीर चक्र विजेता कैप्टन विक्रम बत्रा
 दुर्गम क्षेत्र सुबे के बावजूद विक्रम बत्रा ने अपने साथियों के साथ 20 जून 1999 को सुबह 3.30 बजे 5140 चोटी पर कब्जा कर लिया। जब विक्रम बत्रा ने इस चोटी से रेडियो के जरिए ये दिल मांगे मोर कहकर अपनी जीत की घोषणा की तो उनका नाम सेना में ही नहीं बल्कि पूरे भारत में मशहूर हो गया।

मुख्यमंत्री ने कारगिल विजय दिवस पर शूरवीरों को किया नमन
 कारगिल विजय दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री टाकुर सुखविंद सिंह सुखु ने अपने संदेश में कारगिल के शहीदों की शहादत को नमन किया। उन्होंने कारगिल शहीदों की वीरता और सर्वोच्च बलिदान को स्मरण करते हुए उन शूरवीरों के प्रति सम्मान व्यक्त किया। उन्होंने कारगिल शहीदों को नमन करते हुए कहा कि हम सभी को कारगिल विजय दिवस के अवसर पर मातृभूमि की रक्षा के लिए समर्पित भारत के वीरों पर गर्व है। उन्होंने देश की सुरक्षा कर रहे सशस्त्र बलों के अदम्य साहस और दृढ़ संकल्प के प्रति आभार व्यक्त किया। कारगिल में दुश्मनों के साथ लोहा लेते हुए हिमाचल के 52 राबकुटों ने अपना सर्वोच्च बलिदान दिया और राष्ट्र उनके बलिदान को सदैव याद रखेगा।

10, हमीरपुर के 8, बिलासपुर के 7, शिमला के 4, उना, सोलन और सिरमौर के 2-2 और चंबा और कुल्लू जिले के 1-1 जवान शामिल थे।
देवभूमि के इस सपूत को 15 दिन तक बंदी बनाकर अमानवीय यातनाएं दी गई : कारगिल युद्ध में पालमपुर के कैप्टन सौरभ कालिया को पाकिस्तानी सैनिकों ने 15 दिन तक बंदी बनाकर रखा था। इस दौरान उन्हें कई अमानवीय यातनाएं दी गईं और अपना पहला वेतन लेने से पहले ही वे शहीद हो गए। शहादत के समय उनकी उम्र मात्र 22 वर्ष थी। आज पूरे देश ने इनकी शहादत को याद किया।

सैनिक और उनके परिवार का सम्मान हम सबका दायित्व : जयराम ठाकुर

कहा: मात्र रस्मी नहीं सबको साथ लेकर आदरभाव से हों ऐसे कार्यक्रम



अर्थ प्रकाश /राजन सूत्री
छात्रों पर फीस का बोझ डालना गलत
 जयराम ठाकुर ने कहा कि प्रदेश की कांग्रेस सरकार ने अब छात्रों को ही झटका देना शुरू कर दिया है। टैट यानी टीचर इलिजिबिलिटी टेस्ट की फीस को सरकार ने सीधे दुगुना कर दिया है। अनारक्षित वर्ग के कैडिडेट्स के लिए पहले जो फीस रु800 थी अब उसे रु1600 कर दिया गया है। ओबीसी, एससी और एस टी के अभ्यर्थियों को जो पहले रु500 देनी पड़ती थी अब उन्हें रु1000 फीस देनी पड़ेगी। इसी तरह डीएलएड के कॉमन इंटेस टेस्ट फीस अनारक्षित 600 रुपये से बढ़ाकर रु. 1200 और OBC, SC/ST, PH के अभ्यर्थियों को जो पहले रु देते थे अब उन्हें रु800 देने पड़ेगे। बरोजगार छात्रों को राहत के बजाय ये बोझ कतई सही नहीं है।

न्यूज़ ब्रीफ

मतदाता सूची में नाम दर्ज करवाने के लिए आवेदन आमंत्रित
सोलन (अप्रस)। निर्वाचक पंजीकरण अधिकारी नगर निगम एवं उपमण्डलाधिकारी (ना.) सोलन डॉ. पूनम बंसल ने बताया कि राज्य चुनाव आयोग द्वारा हाल ही में उन शहरी निकायों की मतदाता सूची का विशेष पुनरीक्षण (स्पेशल रिविजन) किया गया है जहां शीघ्र ही चुनाव होने वाले हैं। उन्होंने कहा कि सम्बन्धित मतदाता नगर निगम व नगर पंचायत तथा उपमण्डलाधिकारी (ना.) कार्यालय में अपना नाम मतदाता सूची में जांच सकता है। राज्य चुनाव आयोग की वेबसाइट पर भी मतदाता सूची उपलब्ध है। डॉ. पूनम बंसल ने कहा कि मतदाता विधानसभा व लोकसभा चुनावों के वोटर कार्ड के आधार पर नगर निगम व नगर पंचायत के वोट नहीं दे सकते हैं। मतदान करने के लिए मतदाता का नाम सम्बन्धित शहरी निकाय की मतदाता सूची में होना आवश्यक है। उन्होंने कहा कि यदि मतदाता का नाम सम्बन्धित वार्ड में दर्ज नहीं है अथवा किसी व्यक्ति के मतदाता सूची में दर्ज होने पर आपत्ति है या नाम सम्बन्धित शुद्धि करवानी है तो फॉर्म 04 पर सम्बन्धित उपमण्डलाधिकारी (ना.) के पास आवेदन कर सकते हैं। उन्होंने बताया कि यह फॉर्म राज्य निर्वाचन आयोग की वेबसाइट पर भी उपलब्ध है। डॉ. पूनम बंसल ने बताया कि मतदाता सूची में नाम दर्ज करवाने, नाम स्थानांतरित करने, किसी के नाम पर आपत्ति या प्रविष्टि में शुद्धि के लिए नामांकन पत्र भरने की अंतिम तिथि से 08 दिन पूर्व तक 50 रुपये का शुल्क देकर आवेदन किया जा सकता है।

शहीदों को मावमीनी श्रद्धांजलि अर्पित

सोलन (अप्रस)। उपमण्डलाधिकारी (ना.) सोलन डॉ. पूनम बंसल ने आज कारगिल विजय दिवस की 25वीं वर्षगांठ के अवसर पर यहां कारगिल शहीद स्मारक पर शहीदों को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। डॉ. पूनम बंसल ने इस अवसर पर कहा कि कारगिल विजय दिवस भारतीय सेना के वीर जवानों की बहादुरी, शौर्य और पराक्रम को याद करने का दिवस है। उन्होंने कहा कि यह दिवस अस्सख वीरों के सर्वोच्च बलिदान एवं साहस से प्राप्त कारगिल विजय की स्मृति दिलाता है। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना को पूरे विश्व में अपनी बहादुरी, समर्पण और कर्तव्यनिष्ठा के लिए जाना जाता है। इस अवसर पर उपमण्डलाधिकारी (ना.) ने उपस्थित लोगों को देश के गौरवमय इतिहास की रक्षा के लिए शपथ भी दिलाई। नगर निगम आयुक्त एका काटा, संयुक्त आयुक्त प्रियंका चन्द्रा, पुलिस उपाधीक्षक सोलन अनिल धोलाटा, उप निदेशक सैनिक कल्याण विभाग सेवानिवृत्त कर्नल सुरेश कुमार अग्निहोत्री, सेवानिवृत्त कर्नल राजीव ठाकुर, सेवानिवृत्त कैप्टन राकेश प्रभाकर, हवलदार मनोहर लाल सहित वरिष्ठ नागरिक एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति तथा पूर्व सैनिक इस अवसर पर उपस्थित थे। इस उपलक्ष्य पर जिला के सभी उपमण्डलों एवं विकास खण्डों में भी शहीद सैनिकों को श्रद्धासुमन अर्पित किए गए और शपथ भी दिलाई गई।

है। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना को पूरे विश्व में अपनी बहादुरी, समर्पण और कर्तव्यनिष्ठा के लिए जाना जाता है। इस अवसर पर उपमण्डलाधिकारी (ना.) ने उपस्थित लोगों को देश के गौरवमय इतिहास की रक्षा के लिए शपथ भी दिलाई। नगर निगम आयुक्त एका काटा, संयुक्त आयुक्त प्रियंका चन्द्रा, पुलिस उपाधीक्षक सोलन अनिल धोलाटा, उप निदेशक सैनिक कल्याण विभाग सेवानिवृत्त कर्नल सुरेश कुमार अग्निहोत्री, सेवानिवृत्त कर्नल राजीव ठाकुर, सेवानिवृत्त कैप्टन राकेश प्रभाकर, हवलदार मनोहर लाल सहित वरिष्ठ नागरिक एवं अन्य गणमान्य व्यक्ति तथा पूर्व सैनिक इस अवसर पर उपस्थित थे। इस उपलक्ष्य पर जिला के सभी उपमण्डलों एवं विकास खण्डों में भी शहीद सैनिकों को श्रद्धासुमन अर्पित किए गए और शपथ भी दिलाई गई।

अर्थ प्रकाश संवाददाता

सोलन। उद्योग, संसदीय कार्य तथा ग्राम एवं रोजगार मंत्री हर्षवर्धन चौहान ने कहा कि बच्चों को गुणात्मक व रोजगारसमृद्धी शिक्षा उपलब्ध करवाना प्रदेश का उद्देश्य है। हर्षवर्धन चौहान ने आज दूत विधानसभा क्षेत्र की ग्राम पंचायत भटेली कला में राजकीय प्राथमिक पाठशाला दसौरा माजरा के भवन नवीनीकरण उद्घाटन करने के उपांगत उपस्थितजनों को सम्बोधित कर रहे थे। हर्षवर्धन चौहान ने कहा कि प्रदेश के बच्चे स्वस्थान की मूल भावना के अनुरूप एक स्वस्थ जीवन दृष्टि विकसित करें तथा मूलभूत साक्षरता तथा संख्या ज्ञान से लेकर कृत्रिम मेधा के प्रयोग तक हर कोशल में सर्वश्रेष्ठ बनें। इस लक्ष्य की प्राप्ति के लिए वर्तमान प्रदेश सरकार गुणात्मक शिक्षा प्रदान करने पर ध्यान केंद्रित कर रही है। प्रदेश में गंजीव गांधी डे-बोर्डिंग स्कूल स्थापित किए जा रहे हैं। प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में यह स्कूल स्थापित कर बच्चों को घर-द्वार पर ही आधुनिक शिक्षा सुनिश्चित की जाएगी। प्रदेश सरकार शिक्षा प्राथमिक तथा उच्च शिक्षा संस्थानों में क्लस्टर प्रणाली आरम्भ की गई है। इसके अंतर्गत स्मार्ट कक्षाएं बनाई जा रही हैं जिन्हें ऑडियो-विजुअल टीचिंग ऐड, लर्निंग सॉफ्टवेयर, बैटने की उचित व्यवस्था, खेल मैदान, स्वच्छ शौचालयों

कारगिल विजय दिवस के अवसर पर वीर जवानों को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित



अर्थ प्रकाश /संजीव कौशल
बढ़ी। मुख्य संसदीय सचिव (उद्योग, राजस्व एवं नगर नियोजन) राम कुमार चौधरी ने नालागढ़ स्थित शहीद स्मारक में कारगिल विजय दिवस के अवसर पर वीर जवानों को भावभीनी श्रद्धांजलि अर्पित की। उन्होंने उपस्थित लोगों को देश के गौरवमय इतिहास की रक्षा के लिए शपथ भी दिलाई। इस अवसर पर नालागढ़ के विधायक हरदीप सिंह बाबा भी उपस्थित थे।

उद्योग मंत्री ने राजकीय प्राथमिक पाठशाला दसौरा माजरा के भवन का किया उद्घाटन



लिए अधिक से अधिक पौधारेपण करने का आग्रह भी किया। हर्षवर्धन चौहान ने दसौरा माजरा में सामुदायिक भवन निर्माण के लिए 05 लाख रुपये देने की घोषणा भी की। मुख्य संसदीय सचिव राम कुमार चौधरी ने इस अवसर पर भी उपस्थितजनों को सम्बोधित किया। इस अवसर पर नालागढ़ के विधायक हरदीप सिंह बाबा, दूत विधानसभा क्षेत्र के ब्लॉक काँग्रेस अध्यक्ष कुतार सिंह, ग्राम पंचायत भटेली कला के उ प्राधान बिब्लू खान, बीबीएनडीए की मुख्य कार्यकारी अधिकारी सोनाक्षी सिंह तोमर, उपमण्डलाधिकारी (ना.) नालागढ़ दिव्यारू सिंगल, पुलिस उपाधीक्षक बदी खजाना राम, सन फार्मा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष ए.एच. खान, प्लांट हेड अमित कुमार सहित अन्य गणमान्य एवं विद्यार्थी व अध्यापक उपस्थित थे।

28 जुलाई को होगी वार्डर पद के लिए लिखित परीक्षा

अर्थ प्रकाश संवाददाता
शिमला। कामगार एवं सुधारवादी सेवाएं विभाग के एक प्रवक्ता ने आज यहां बताया कि पुरुष एवं महिला वार्डर के पदों की भर्ती के लिए 28 जुलाई, 2024 को तीन परीक्षा केंद्रों में परीक्षा का आयोजन करवाया जाएगा। उन्होंने बताया कि जिला शिमला, सोलन, सिरमौर व किन्नोर के 421 अभ्यर्थियों के लिए राजकीय महाविद्यालय, संजौली (शिमला), जिला मंडी, कुल्लू, बिलासपुर व हमीरपुर के 1050 अभ्यर्थियों के लिए वल्लभ राजकीय महाविद्यालय मंडी, जिला कांगड़ा और जिला कांगड़ा, चंबा व उना के 1149 अभ्यर्थियों के लिए राजकीय महाविद्यालय धर्मशाला जिला कांगड़ा में परीक्षा का आयोजन करवाया जाएगा। उन्होंने बताया कि दोपहर 12 बजे परीक्षा का आयोजन किया जाएगा। उन्होंने अभ्यर्थियों को सूचित किया कि लिखित परीक्षा आरम्भ होने से दो घंटे पूर्व प्रातः 10 बजे पहुंचना सुनिश्चित करें। उन्होंने बताया कि सभी उत्तीर्ण अभ्यर्थी अपने प्रवेश पत्र कारगार की वेबसाइट admis.hp.nic.in/hpprisons से एवं अपनी परीक्षा के माध्यम से डाउनलोड कर सकते हैं। प्रवेश पत्र डाउनलोड करना सभी अभ्यर्थियों की व्यक्तिगत जिम्मेदारी होगी। परीक्षा हॉल में पेन, कार्डबोर्ड, एडमिट कार्ड एवं पहचान पत्र के अतिरिक्त कोई भी सामग्री ले जाने की अनुमति नहीं होगी। इसके साथ इलेक्ट्रॉनिक उपकरण, मोबाइल फोन, कैलकुलेटर, इलेक्ट्रॉनिक वॉच, वायरलेस डिवाइसिज, ब्लूटूथ डिवाइसिज, इयरफोन, इलेक्ट्रॉनिक गेजेट्स तथा बैग इत्यादि ले जाने की अनुमति नहीं होगी। परीक्षा केंद्र में अपना वाहन साथ लाने की अनुमति नहीं होगी।

वीर जवानों की शहादत को याद किया जाए। उन्होंने कहा कि भाजपा ने पिछले कल सभी मंडलों में मशाल जुलूस निकाल वीर जवानों को श्रद्धांजलि दी और आज प्रत्येक विधानसभा क्षेत्र में कारगिल विजय दिवस मनाया गया। वे खेद का विषय है कि सरकारी तौर पर भी ये कार्यक्रम आयोजित हुए लेकिन वहां स्थानीय जन प्रतिनिधियों को नहीं बुलाया गया। ये कार्यक्रम सिर्फ रस्मी नहीं होने चाहिए। मैंने अपने कार्यकाल में ये सुनिश्चित किया था कि ऐसे कार्यक्रमों में सभी की भागीदारी हो और सभी दलों के नेताओं को निर्माण दिया जाए। दुर्भाग्यवश आज ऐसा नहीं हो रहा है।

सुशील कुमार होंगे बंगाणा के नए बीडीओ, बोले-विकास कार्यों को देंगे गति

अर्थ प्रकाश /रोहित शर्मा
बंगाणा। जिला बिलासपुर सदर के बीडीओ सुशील कुमार अब बंगाणा के नए बीडीओ होंगे। आपको बता दें कि उन्होंने वर्ष 2013 से 2016 तक विकास खण्ड बंगाणा में एसडीपीओ के पद पर अपनी सेवाएं दीं। तत्पश्चात उन्होंने वर्ष 2017 से 2018 तक विकास खण्ड उना में एसडीपीओ के पद पर और वर्ष 2019 से 2022 तक विकास खण्ड हरोली में एसडीपीओ के पद पर अपनी सेवाएं दीं। तत्पश्चात उन्होंने वर्ष 2017 से 2018 तक विकास खण्ड उना में एसडीपीओ के पद पर और वर्ष 2019 से 2022 तक विकास खण्ड हरोली में एसडीपीओ के पद पर अपनी सेवाएं दीं। उसके उपरांत सुशील कुमार पदोन्नत होकर सितंबर 2022 से 31 दिसंबर 2022 तक कांगड़ा जिला के डाडासीवा में बीडीओ के पद पर आसीन रहे। तत्पश्चात मार्च 2023 से सितंबर 2023 तक जिला उना के अंब में बीडीओ के पद पर रहे। अंब में सेवाएं देने के बाद उन्होंने अक्टूबर और नवंबर माह में शिमला स्थित विभागीय मुख्यालय में सेवाएं दीं। उसके उपरांत दिसंबर 2023 से

करता है। भारतीय मानक ब्यूरो का प्रमाण-पत्र उपभोक्ता को गुणवत्तापूर्ण एवं सुरक्षित उत्पाद को गारंटी देता है। संयुक्त निदेशक शिव प्रकाश ने ब्यूरो के विशेष मापदंडों, उत्पादों के भूयुक्तन और अनिवार्य पंजीकरण योजना के बारे में विस्तृत प्रस्तुति दी। उन्होंने बीआईएस स्टैंडर्ड मार्क के दुरुपयोग रोकने के लिए बीआईएस एक्ट-2016 के प्रावधानों को भी विस्तारपूर्वक बताया। निदेशक ग्रामीण विकास एवं पंचायतीराज रावण शर्मा, अतिरिक्त निदेशक पंचायतीराज नीरज चांदना, उप-मुख्य कार्यकारी अधिकारी ग्रामीण विकास कल्याणी गुप्ता ने कार्यशाला में भाग लिया।

सेना ने कई युद्ध जीते लेकिन नेताओं ने टेबल पर हार दिए, कारगिल युद्ध ऐसा जिसमें सेना और नेताओं दोनों ने जीत हासिल की: धूमल

कारगिल विजय दिवस पर पूर्व मुख्यमंत्री ने कहा- हम जिंदा हैं और सुरक्षित हैं क्योंकि सरहद पर हमारे वीर सैनिक मौजूद हैं

अर्थ प्रकाश /शिल्पा शर्मा
हमीरपुर। भारतीय सेना के वीर सैनिकों ने कई युद्ध जीते हैं, लेकिन राजनीतिक नेताओं ने टेबल पर हार दिए। कारगिल युद्ध एक ऐसा युद्ध था जिसमें हमारी सेना ने भी जीत का स्वाद चखा और हमारे नेताओं ने भी युद्ध जीता। इमोलिए इस जीत को याद करने के लिए विजय दिवस मनाया जाता है। वरिष्ठ भाजपा नेता एवं पूर्व मुख्यमंत्री प्रोफेसर प्रेम कुमार धूमल ने वीरवार को समीरपुर में भांखे मंडल द्वारा आयोजित कारगिल विजय दिवस समारोह में उपस्थित लोगों को संबोधित करते हुए यह बात कही। पूर्व मुख्यमंत्री ने इस मौके पर शहीदों के चित्र पर पुष्पांजलि अर्पित की और उन्हें श्रद्धांजलि दी। इस अवसर पर भाजपा जिला अध्यक्ष देशराज शर्मा, जिला महामंत्री रमेश ठाकुर, और मंडल अध्यक्ष अशोक ठाकुर सहित पार्टी के पदाधिकारी, कार्यकर्ता व अन्य लोग उपस्थित रहे।

पूर्व मुख्यमंत्री ने अपने संबोधन में कहा कि हमारे वीर सैनिकों ने प्रथम विश्व युद्ध, द्वितीय विश्व युद्ध, और तृतीय विश्व युद्ध में भारतीय सेना की प्रतिभा का लोहा मनवाया। 1948 में हम युद्ध जीते, लेकिन मामला संयुक्त राष्ट्र संघ में चला गया और जो फैसले ने जीता था, वह हमारे नेताओं ने हार दिया। 1962 के युद्ध में नेता ने रोते हुए कहा कि हमारे देश के हाथ से नॉर्थ ईस्ट जा रहा है। 1965 का युद्ध जीतने के बाद हीर पौर का दर्दा भी जीत लिया जो बहुत महत्वपूर्ण था, लेकिन ताश्कंद के टेबल पर हार गए।

वाजपेई जी ने यह कर दिखाया। वह 5 जुलाई को कारगिल में वीर सैनिकों से मिले और उनके हाँसेले को बढ़ाया। उन्होंने युद्ध भूमि में जाकर न केवल अपने सैनिकों का मनोबल बढ़ाया, बल्कि यह भी साबित किया कि एक सच्चे नेता का कर्तव्य अपने सैनिकों के साथ खड़ा रहना है। पूर्व मुख्यमंत्री ने एक वचना का जिक्र करते हुए बताया कि एक सैनिक, जिसने बारूदी सूंग के विस्फोट में अपने दोनो हाथ और पैर खो दिए थे, ने बताया कि जब हमारी सेना ने टाइगर हिल पर फिर से कब्जा कर लिया तो उसका दर्द कम हो गया। ऐसे वीर सैनिकों के कारण हम जिंदा और सुरक्षित हैं। आज हम सब मिलकर उन सैनिकों का धन्यवाद व्यक्त करते हैं और उनके नमन करते हैं जिन्होंने देश की रक्षा के लिए अपने प्राणों की आहुतियां दी हैं। प्रो धूमल ने अपने संबोधन में यह भी कहा कि हमारे सैनिकों की बहादुरी और शौर्य के कारण ही हम सुरक्षित और स्वतंत्र हैं। उन्होंने सभी शहीदों को

श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके बलिदान को याद किया। कार्यक्रम में उपस्थित सभी लोगों ने एक साथ मिलकर शहीदों को नमन किया और उनके परिवारों के प्रति संवेदन व्यक्त की। पूर्व मुख्यमंत्री ने यह भी कहा कि भारतीय सेना ने हमेशा से ही अपने अद्वितीय साहस और समर्पण का परिचय दिया है। हमारे सैनिकों ने कठिन से कठिन परिस्थितियों में भी अपने कर्तव्यों का निर्वहण किया है। उन्होंने कहा कि भारतीय सेना के साहस और समर्पण की कहानियां हमें प्रेरणा देती हैं और हमारे भीतर देशभक्ति की भावना को और मजबूत करती हैं। उन्होंने आगे कहा कि कारगिल युद्ध में विजय केवल सैनिकों को ही नहीं बल्कि पूरे देश को विजय थी। इस विजय ने हमें यह सिखाया कि एकजुट होकर हम किसी भी चुनौती का सामना कर सकते हैं। इस विजय दिवस पर हमें अपने सैनिकों की वीरता को नमन करते हुए उनके योगदान को हमेशा याद रखना चाहिए।

परवाणु में भारतीय मानक ब्यूरो ने जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया



अर्थ प्रकाश संवाददाता
शिमला। ग्रामीण विकास एवं पंचायतीराज विभाग के 52 प्रतिभागियों ने आज भारतीय मानक ब्यूरो की परवाणु ब्रांच कार्यालय द्वारा आयोजित जागरूकता कार्यशाला में भाग लिया। परवाणु ब्रांच कार्यालय के अध्यक्ष सुभाष चन्द्र नायक ने प्रतिभागियों को भारतीय मानक ब्यूरो की कार्यप्रणाली से अवगत करवाया। उन्होंने कहा कि ब्यूरो देश में गुणवत्तापूर्ण परिस्थितिकी तंत्र स्थापित करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है और गुणवत्तापूर्ण, सुरक्षित और बेहतर उत्पादों को प्रोत्साहन प्रदान करने के लिए कार्य

10 गुणकारी आयुर्वेदिक औषधियों जैसे-गुलाब, हरड़, बहेड़ा, आंवला, हल्दी, तुलसी, पुनरनवा, पुदीना, सुहागा इत्यादि के योग से बनी 'आई मंत्रा प्लस' आयुर्वेदिक आई ड्रॉप्स आंखों में होने वाली समस्याओं जैसे आंखों की थकान, आंखों का सूखापन, आंखों पर दबाव कम कर उन्हें स्वस्थ व शीतल बनाने में सहायक है। आयुर्वेदिक होने के कारण यह सुरक्षित है एवं इसका आंखों पर कोई दुष्प्रभाव भी नहीं पड़ता।

AYURVEDIC EYE RELIEF DROPS

24x7 Helpline: 8196822222
www.eyemantra.com

आंखों की थकान दूर करने का आसान समाधान

प्रयोग विधि: 2 से 3 ड्रॉप्स दिन में तीन बार या चिकित्सकीय परामर्शानुसार इस्तेमाल करें।

NAVKKAR Jewellers Since 1996

द्वारा प्रस्तुत Digital Gold

Tricity's 1st Digital Gold App

कहीं भी, कभी भी सोना खरीदें!

- आभूषण के लिए रिडीम करें
- हमेशा सबसे अच्छी कीमत!
- 100% सुरक्षित भंडारण
- आसान मासिक SIP
- सिंगल क्लिक पर गिफ्ट

उपयोग करना शुरू कीजिए

नवकार ज्वेलर्स डिजिटल गोल्ड ऐप!

बचत करना शुरू करें

स्मार्टली टूटे @ सबसे अच्छी कीमत हमेशा

अधिक जानकारी के लिए कॉल करें : 9876628837

पर उपलब्ध है

पेरिस ओलंपिक में भारत से 115 खिलाड़ियों में से 25 हरियाणा के

मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने सभी खिलाड़ियों को दी बधाई दो प्रतिशत जनसंख्या वाले प्रदेश से 22 प्रतिशत खिलाड़ी जाना गर्व की बात

अर्थ प्रकाश संवाददाता



अन्य खिलाड़ियों को ओलंपिक में जाने पर बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए खेलों में उत्कृष्ट प्रदर्शन करने की कामना की है। उन्होंने आशा व्यक्त की कि सभी खिलाड़ी प्रतियोगिताओं में शानदार प्रदर्शन करेंगे और भारत देश का मान सम्मान विश्व में बढ़ाएंगे। नायब सिंह सैनी ने कहा कि 2

प्रतिशत जनसंख्या वाले हरियाणा से 22 प्रतिशत खिलाड़ियों का चयन पूरे हरियाणा राज्य के लिए बहुत गर्व की बात है। उन्होंने कहा कि हरियाणा सरकार और यहां के लोग इस बात को समझते हैं कि इस स्तर की प्रतियोगिता तक पहुंचने के लिए किस तरह की लगन, मेहनत और दृढ़ता की

जरूरत होती है। हम ओलंपिक जैसे प्रतिष्ठित आयोजनों की तैयारी करते समय खिलाड़ियों के सामने आने वाली शारीरिक और मानसिक चुनौतियों से वाकिफ हैं। इसलिए हमारी सरकार निरंतर विभिन्न प्रोत्साहन योजनाओं के माध्यम से खिलाड़ियों का समर्थन करने के लिए प्रतिबद्ध है।

मुख्यमंत्री ने कहा कि ओलंपिक में स्वर्ण पदक विजेता खिलाड़ी को 6 करोड़ रुपये, रजत पदक विजेता को 4 करोड़ रुपये और कांस्य पदक विजेता को 2.5 करोड़ रुपये की राशि पुरस्कार स्वरूप दी जाती है। इतना ही नहीं, राज्य सरकार सभी प्रतिभागी खिलाड़ियों को भी 15 लाख रुपये की राशि देती है।

जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण ने व्यापक सनैक्षा बैठक का किया आयोजन

चंडीगढ़ (अप्रस)। उपायुक्त और जिला आपदा प्रबंधन प्राधिकरण (डी.डी.एम.ए.) के अध्यक्ष ने 25 जुलाई को डीसी कार्यालय, सेक्टर 17, चंडीगढ़ में एक महत्वपूर्ण बैठक की अध्यक्षता की, जिसमें महापौर, वरिष्ठ पुलिस अधीक्षक, स्वास्थ्य सेवाओं के निदेशक, मुख्य अभियंता, नगर निगम के अतिरिक्त आयुक्त और चंडीगढ़ पुलिस, नगर निगम, हेममाई, स्वास्थ्य विभाग, समाज कल्याण, अग्निशमन और बचाव सेवाएं, वित्त विभाग और डीजीएमएस विभाग जैसे विभिन्न विभागों के वरिष्ठ अधिकारियों सहित प्रमुख हितधारकों ने भाग लिया। बैठक में यूटी चंडीगढ़ की आपदा प्रबंधन योजना के महत्वपूर्ण अपडेट पर ध्यान केंद्रित किया गया। मुख्य चर्चाओं में शामिल थे, आपदा प्रबंधन योजना में अपडेट समाहित आपदाओं को संशोधित करने में योजना को मजबूत और प्रभावी बनाने के लिए समीक्षा और आवश्यक संशोधन। राज्य आपदा प्रतिक्रिया बल का गठन, राज्य की आपदा प्रतिक्रिया क्षमताओं को बढ़ाने के लिए एक समर्पित बल बनाने की दिशा में कदम। आपदा मित्र स्वयंसेवकों की तैनाती, आपाकालीन स्थितियों के दौरान त्वरित कार्रवाई सुनिश्चित करने के लिए 'मॉक ड्रिल' और तत्काल प्रतिक्रिया गतिविधियों में प्रशिक्षित स्वयंसेवकों की भागीदारी की योजना बनाना।

डीसी ने डिफॉल्टर आर्म्स लाइसेंसधारकों पर की कार्रवाई

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा

चंडीगढ़, 26 जुलाई। चंडीगढ़ के उप आयुक्त विनय प्रताप सिंह ने आर्म्स एक्ट, 1959 और उसके तहत बनाए गए नियमों के तहत चंडीगढ़ में जारी किए गए आर्म्स लाइसेंसों की समीक्षा की। डिप्टी कमिश्नर ऑफिस की आर्म्स ब्रांच से मिली जानकारी के अनुसार चंडीगढ़ के अधिकार क्षेत्र में अब तक 6100 से अधिक आर्म्स लाइसेंस जारी किए जा चुके हैं।

डिप्टी कमिश्नर ने हथियार लाइसेंस की अवधि समाप्त होने से पहले उसे रिन्यू करवाने में होने वाली देरी के संबंध में समीक्षा की। शस्त्र नियम, 2016 के नियम 24 के अनुसार शस्त्र लाइसेंस के नवीनीकरण के लिए आवेदन लाइसेंस की समाप्ति से कम से कम 60 दिन पहले किया जाना चाहिए तथा शस्त्र अधिनियम, 1959 की धारा 21 (1) के अनुसार कोई भी लाइसेंसधारी लाइसेंस की समाप्ति

अवधि के दौरान कोई भी शस्त्र नहीं रख सकता है तथा लाइसेंसधारी को ऐसे लाइसेंसधारी शस्त्र को तुरंत नजदीकी पुलिस थाने या लाइसेंसधारी शस्त्र विक्रेता के पास जमा कराना अनिवार्य है।

उपायुक्त ने बताया कि शस्त्र लाइसेंसों की समीक्षा करने पर पाया गया है कि लगभग 2500 लाइसेंसधारियों ने शस्त्र लाइसेंस की समाप्ति के बाद भी शस्त्र लाइसेंस का नवीनीकरण नहीं करवाया है। उपायुक्त के निर्देश पर शस्त्र लाइसेंस का नवीनीकरण समय पर न करवाने पर शस्त्र लाइसेंस रद्द करने के नोटिस जारी किए जा रहे हैं। नोटिस जारी कर दोषी शस्त्र लाइसेंसधारियों को निर्देश दिया जा रहा है कि वे नोटिस जारी होने के 15 दिनों के भीतर लाइसेंसों को नजदीकी पुलिस स्टेशन या लाइसेंस शस्त्र विक्रेता के पास जमा कराए तथा यह बताएं कि शस्त्र अधिनियम और नियमों के उल्लंघन के लिए शस्त्र लाइसेंस को

रद्द या निरस्त क्यों न किया जाए। बताया गया कि 700 ऐसे नोटिस पहले ही जारी किए जा चुके हैं तथा शेष नोटिस अगले दो सप्ताह में जारी कर दिए जाएंगे। विनय प्रताप सिंह ने कहा कि शस्त्र अधिनियम और नियमों के किसी भी उल्लंघन के प्रति शून्य सहनशीलता बरती जाएगी तथा दोषी शस्त्र लाइसेंसधारियों के शस्त्र लाइसेंस को निलंबित, निरस्त या निरस्त किया जाएगा तथा ऐसे चूककर्ताओं के विरुद्ध शस्त्र अधिनियम के तहत मुकदमा भी चलाया जाएगा। शस्त्र अधिनियम, 1959 के प्रासंगिक प्रावधानों के अनुसार यदि कोई शस्त्र लाइसेंसधारी समाप्ति अवधि के दौरान शस्त्र लाइसेंस को नजदीकी पुलिस स्टेशन या लाइसेंस शस्त्र विक्रेता के पास जमा कराने में विफल रहता है तो न्यायालय द्वारा जुर्माना लगाने के साथ-साथ दो वर्ष से अधिक और पांच वर्ष तक के कारावास का प्रावधान है।

'सरकार में उभरती हुई प्रौद्योगिकी के अनुप्रयोग' पर कार्यशाला शुरू

अर्थ प्रकाश/साजन शर्मा



चंडीगढ़, 26 जुलाई। वाधवानी फाउंडेशन समूह, एक प्रमुख गैर-लाभकारी संगठन, ने हाल ही में उभरती हुई प्रौद्योगिकियों पर एक व्यापक कार्यशाला आयोजित की, जिसमें आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई), मशीन लर्निंग (एमएल) और डीप लर्निंग (डीएल) पर ध्यान केंद्रित किया गया। श्री प्रकाश कुमार, सीईओ (डब्ल्यूजीडीटी), सेवानिवृत्त आईएएस के दूरदर्शी नेतृत्व में आयोजित इस कार्यक्रम का उद्देश्य इन क्षेत्रों में नवीनतम रुझानों और नवाचारों पर चर्चा करना था।

इस कार्यशाला में प्रशासक के सलाहकार राजीव वर्मा ने मुख्य अतिथि के रूप में भाग लिया। श्री वर्मा ने सार्वजनिक प्रशासन को बदलने और सरकारी सेवाओं की दक्षता और प्रभावशीलता में सुधार करने में उभरती हुई प्रौद्योगिकियों की महत्वपूर्ण भूमिका पर जोर दिया। उन्होंने तेजी से हो रही तकनीकी प्रगति के साथ तालमेल बनाए रखने

के लिए निरंतर सीखने और अनुकूलन के महत्व पर प्रकाश डाला। चंडीगढ़ के सेक्टर 10 स्थित होटल मार्केट में आयोजित दो दिवसीय कार्यशाला का समापन कल होगा। कार्यशाला का उद्देश्य प्रतिभागियों को विभिन्न उद्योगों और समग्र रूप से समाज पर इन प्रौद्योगिकियों के संभावित अनुप्रयोगों और प्रभाव के बारे में शिक्षित और प्रेरित करना था।

प्रतिभागियों ने संवादात्मक सत्रों, व्यावहारिक अभ्यासों और नेटवर्किंग अवसरों में भाग लिया, जिससे उन्हें बहुमूल्य ज्ञान और विशेषज्ञता प्राप्त हुई। इस कार्यक्रम में व्यवसाय की सफलता और आर्थिक

आज निकलेगी श्री जगन्नाथ रथयात्रा

चंडीगढ़ (अप्रस)। गांव धनास के श्री विश्वकर्मा मंदिर से लेकर सनातन धर्म मंदिर मिल्क कालोनी धनास तक 27 जुलाई को शाम 5 बजे श्री जगन्नाथ रथयात्रा का

आयोजन किया जा रहा है। समस्त धनास मंदिर कमेटी इसकी आयोजक है, जिसने सभी लोगों से इस मौके पर शामिल होने का आग्रह किया है।

MIKKY

BRASS BAND

ROYAL BAND FOR ROYAL MARRIAGE

FANCY LIGHT, IMPORTED FIRE WORKS, PUNJABI DHOL, BAGPIPER BAND, PALKI, BAGGI, RATH

MIKKY PALACE

SHAZADPUR, DISTT. AMBALA

SCF-23, 1st FLOOR, SECTOR -18C, CHANDIGARH (M) 9814004938, 7986365312

RS Steel Industries

AN ISO 9001 : CERTIFIED COMPANY

1983

Specialists in : DISPLAY RACKS/TROLRIES

Mfrs. of : Fancy Display Racks, Restaurants Furniture & Shopping Trolley, Racks, Trolries, Basket & Fabrication of MS/SS/Aluminum Also Undertaken Govt. & General Order Suppliers

Plot No. 130, INDUSTRIAL AREA, PHASE-2, CHANDIGARH

Contact : 9915588039, 0172-3189169

www.rssteelindustries.com Email : rs.steel148@hotmail.com

विना ऑपरेशन घुटनों की ग्रीस व जोड़ों के दर्द के लिए गुणकारी काला गोंद केपसूल, जेल व ऑयल

घुटने, कंधे, बाजू, गर्दन एवं कमर दर्द में उपयोगी

www.vaidban.com 82830-60000

कमजोर हो चुकी हड्डियों व जोड़ों को मजबूत बनाए

JOD GAJ KESRI CAPSULE & OIL

82830-60000

पुरुषों के लिए गुणकारी

शक्ति, आकर, समय, नामर्दा और कमजोरी के लिए लाखों लोगों का भरोसेमंद

X-PLUS GOLD

82830-20000

शुगर जड़ से कण्ट्रोल करने

एवं इन्सुलिन बढ़ाने के लिए गुणकारी

DIABETES CONTROL POWDER

KALA JAMUN GOND-DS

पैकिंगज के बीटा सेल को ताकत देवे व कुदरती इन्सुलिन बनाने के लिए उपयोगी

Beta Cell-XN Capsule

82830-60000

Bathinda: Santi 9780809351, Ludhiana 1: Raj 9814688000, Ludhiana 2: D.L Medical 9855603111, Sangrur 1: Ambay 9463559867, Sangrur 2: Rama 7696897760, Batala: Anmol 9464731685, Rampura: Deepak 9478759676, Rajpura: Deepak 9872213317, Jagraj: Dr. Gupta 9417086337, Amritsar 1: G.S Medicine 9888453620, Amritsar 2: Khushab 7837215211, Amritsar 3: New Punjab 9876050155, Ferozpur 1: Ganpati 9463427229, Ferozpur 2: Parwaz 9417380555, Barnala 1: Garg 9815143319, Barnala 2: Krishna 9815014111, Barnala 3: Om Prakesh 8146947152, Rahon: Gee Medical 9814940353, Tapa: Gill Medical: 9417638448, Hoshiarpur: Gokal 9814093906, Mansa 1: Goyal 9815563046, Mansa 2: Durga 9815131467, Kharar 1: Jain 9988378785, Kharar 2: P.C Jain 9988389896, Pathankot: Khanduja 9814133798, Jalandhar 1: Maddan 9815200866, Jalandhar 2: SR. Agencies 9815011423, Kotkapura: Mahadev 9872761234, Abohar: Mohit 9464205979, Nabha: Jain 9815251507, Moga: Romy 9417231231, Patiala: Raman 9888941352, Mour Mandi: SR. Agencies 9417581575, Kapurthala: SK. Traders 9417313133, Rama Mandi: SS. Pharma 9888224445, Malerkotla: Sher Trading 9814446658, Patiala: Shivom 9463074891, Bhagat: Yash 9815958279, Muktsar: Avinash 9814913366, Mansa: Satish 9878956037, Nawashehr: Friends 9815990901, Samana: Arora 9855710052, Tarantaran: Anmol 9256156672, Firozpur Cantt: Shiva 9855243377, Firozpur City 1: Varinda 9417448148, Firozpur City 2: Kamal 9877186485, Khanna: Gill 9872482735, Khanna: Vishal 9329800007, Rampura Phul 1: Panna Lal 9317557705, Rampura Phul 2: Prem Kumar 9815771690, Rampura Phul 3: Bharat 9876540399, Rampura Phul 4: Deepak 9478459676, Faridkot 2: Labha Ram 8556800090, Faridkot 3: Kanshi Ram 8054270764, Ambala: Ram Kishan 9255151333, Fatehabad 3: Rameshwar 9812490666, Rohtak: Jaswanti 9996797007

ONLY TO BRING OUT, THE LARGEST EVER RANGE OF DECORATIVE FANS

USHA Hunter

Breezalit

Where with White Blades

Antique Power with Antique Black Blades

New Bronze with Coffee Beech Blades

cata Spain

EUROPEAN INNOVATIONS FOR A BETTER LIVING

LUFT

QUALITY IS NOT EXPENSIVE IT'S PRICELESS

SCO 26, Sector-26, MM, Ph.: 4630426, 9814016237, Electric City : 426-A, Indl. Area, Phase-II, Chandigarh Ph. : 4640426, 9888012838, Email : amritelectricals@gmail.com, www.amritelectricals.com